

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladv. szerkesztő:
Baló László
Feladv. kiadó:
Bares Sándor

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házilag szorított.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-066.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1949 június 25.

6 óra - p.

Szabadtéri színpadokon és hangversenyeken a legkiválóbb művészek szórakoztatják a nyáron Budapest dolgozóit

Di/Sk/P Ni A féléves szabadtéri előtti gyűlésen a közönség 25 esztendőjében a dolgozók szívesen nyaralásról utazásról nem is aludhattak és Budapest a nyári hónapokban a dolgozók számára még sűrűbb, szűkebb börtön volt, mint nyár előtt és után.

1946, 47 és 48 nyarán már történtek lépések arra, hogy a dolgozók a nyári hónapokban minél kellesebb és színvonalasabb szórakozási lehetőségekhez jussanak, az idei nyáron pedig kulturális intézményeink már a dolgozók és elsősorban a nagybudapesti üzemek munkásainak kulturális felolvasását és színvonalas szórakoztatását szolgálják.

Olcsó hangversenybérletek

Az idén négy szabadtéri színpad deszkáiról szórakoztatják a jobb művészeink a nagybudapesti dolgozókat. Az állatkerti szabadtéri színpadon opera- és nagyzenekari előadásokat rendeznek. A Puskin-utcai Puskin-kertben a MÁV-zenekar hangversenyeket tartanak a zenekari tagok. A székesszékes városi zenekar szívesen elvállalja a nyári gyakorlatával és bérletet hirdető hangversenyszervezők. A kezdeményezés célja: hogy az ország első zenekarrendkívül olcsó hangversenyeivel minél több bérletet szerezzon a klasszikus zenének a dolgozók köréből. Dolgozó népünk kulturális igényeinek hatalmas növekedését bizonyítja, hogy mintegy 1200 bérletet három nap alatt szétkaptak a nagybudapesti üzemek munkásai. Tekintettel az óriási érdeklődésre, a székesszékes kulturális ügyosztálya kezdeményezésére háromszáz pótszékot helyeznek el a Károlyi-kertben.

A nagy közönség-siker a fővárosi kulturális ügyosztály helyes érdeklődésének az eredménye. Az olcsó: 30, 40, 50 és 70 forintos bérleteket minden érdeklődő dolgozó meg tudta vásárolni. A bérlet 20 hangversenyre szól, tehát egy-egy zenekari előadás meghallgatása 1-3,50 forintba kerül. Ilyen olcsó hangversenyt a Szovjetunió kívül sehol a világon nem rendeznek.

Magas művészi színvonal

A rendkívül olcsó helyek mellett magas művészi színvonal jellemzi a Székesszékesi Zenekar Károlyi-kerti hangversenyszervezőit. Ez a hangversenyszervező rendkívül gazdag program. A műsortervezők négy Beethoven, három Mozart, három Csajkovszkij, egy Schubert, egy Wagner, egy orosz és egy orosz operát szerepel.

/Folytatás következik./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1949 június 25.

6 óra 10 p.

/Szabadtéri színpadokon...folyt./ Di/Sk/P Ni

Két alkalommal Mozart, Beethoven, Brahms, Csajkovszkij és Haas-turjan műveit, zongora- és hegedűversenyt adnak majd elő. Magyar szerzők műveit két est műsorán szerepelnek. A közművelődési zenét egy-egy Strauss- és operett-est képviseli. Az előadásokon a legkiválóbb karnostárs hegedű- zongora- és órnagyvezérek működnek közre, köztük Klepperer, Forncsik, Somogyi, Konor, Lukács, Garai, Schneider Hédi, Rösler Endre, Báthy Anna, Gyurkovics Mária és a Vasárholyi-kórus. A hangversenyt 8 órai kezdettel hétfőn, szerdán és pénteken rendezik, június 27-én, hétfőn lesz az időnyitó koncert.

1/2 a mozilátogatók száma erősen

Kertmozik

A nyár azelőtt uborkaszegzont jelentett a mozi-szakban, a nyári hónapokban megcsappant. A filmellátást irányító monopólium nyáron nem hoztak forgalomba komoly filmeket, mert ez nem lett volna számukra jó üzlet. Az idén hűtött nőtörő, kellesebben hűves filmszínházak, szabadtéri, úgynevezett kertmozik várják a közönséget. A Mozikópiari Nemzeti Vállalat tekintettel a nagy érdeklődésre, a Honos, a Kultur és a csepeli Rákóczi filmszínház kerthelyiségeit újjáalakította. A műsorral nem lesz baj. Olyan filmek szerepelnek többek között a mozi nyári műsorán, mint a világhírű szovjet filmrendező, Pudovkin hatalmas történelmi filmeje, az Aranykulcsoska, az a kombinált játék-bábfilm, amely az orosz népnépszékes csodálatosan szép színes világába röpteti majd a gyerekeket. Nyáron mutatják be a szovjet kolhozparasztek életét, felolvasását ábrázoló "Asszony-utját" s a Sztalin-díjas "Boosületbíró" című filmet. Ezek a nagy szovjetfilmek magyarra szinkronizálva kerülnek közönségünk elé.

A szabadtéri színpadok, a szabadtéri hangversenyt, a filmszínházak vásznain megéleveníti történetek mind Budapest dolgozóinak nyári szórakozását, egyúttal azonban kulturális felolvasását is szolgálják. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1949 június 25.

6 óra 20 p.

"A brazil nép a békéért küzdő erők oldalán áll" - Az Irószövetség fogadása Jorge Amado tisztelőre

D/Dg/P Gá Az Irószövetség pénteken délután fogadást adott Jorge Amado, a híres brazil író tisztelőre, aki Latin-Amerika dolgozóit képviselte a budapesti békekonzferencián. A fogadásra résztvett a magyar irodalmi élet számos kiválósága. A magyar írók között nevében Barabás Tibor, az Irószövetség főtájkára üdvözölte Amadot, majd Konjárt Aladámó, az MDP külügyi osztályának vezetője a Magyar Dolgozók Pártja üdvözlötét tolatosolta a kiváló brazil írónak.

Jorge Amado a fogadás során beszámolt magyarországi tapasztalatairól. - A felszabadult magyar népnek új hazát építő lendület munkája egyszerű és leánygözö élmény volt számomra - mondotta. A budapesti gyárakban és a vidéki traktorállomásokon tett látogatásain során arról gyözödtem meg, hogy a magyar dolgozók átérzik az előttünk álló feladat történelmi jelentőségét és teljes szívvel-lélelkel vesznek részt az új szocialista hazafelépítésének munkájában.

Arról beszélt ezután Amado, hogy Braziliában, akárcsak az amerikai imperializmus nyomása alatt nyögö többi dél-amerikai államban, a haladászellemei irók helyzete igen nehéz. Latin-Amerika irodalmának legkiválóbb képviselői azonban vállalják a nehéz küzdelmet a nép jobb jövőjéért, a jenkai kizsákmányolás megszüntetéséért harcoló tábor oldalán.

Magyarország örömmel tapasztalta, hogy a népi demokrácia biztosítja az irók számára a nyugodt alkotó munkalehetőségét. - A magyar írókra hatalmas történelmi feladat vár - mondotta - irásikkal meg kell mutatniuk a haladás erőinek igazságát, a szocializmust építő munka minden szépségét, a dolgozók jobb jövőjéért és a békéért folytatott küzdelem egyszerűségét.

Hozatérve szóban és írásban beszámolt majd a brazil népnek minderről, mit Magyarországon láttam s megádfolon az imperialisták Magyarországról tárgyalt hazug rágalmaikat - mondta végül. A brazil népet nem tévesztik meg az imperialista propaganda hazugságai, a brazil dolgozók szívvel-lélelkel szoknak az oldalán állni, akik a Szovjetunió vezető táborban a békéért küzdenek.

/MTI/

v.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1949 június 25.

6 óra 25 perc

"Jo munkákkal támasztjuk alá a kongresszus sikerét és eredményességét - Szakszervezeti vezetők nyilatkozatai a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusáról

KM/Lt Io Négy nap múlva, június 29-án kezdődik Milánóban a Szakszervezeti Világszövetség II. kongresszusa. A kongresszus döntö lépést jelent előre a világ szervezett dolgozóinak nemzetközi összefogása terén és újabb hatalmas megnyilatkozása lesz a világ békeszerető népeinek az imperialisták háborus uszításával szemben. A magyar szervezett dolgozók azzal fojozik ki a kongresszus elkitűzésével való teljes egyetértésüket, hogy a kongresszus sikere érdekében tett felajánlásokkal többmillió forinttal növelik a termelést, csökkentik az önköltséget, továbbfejlesztik a minőségi munkát.

A szervezett magyar munkásság nevében több szakszervezeti vezető adott nyilatkozatot a Szakszervezeti Világszövetség II. kongresszusának jelentőségéről.

Ta/Hm/Lt Kovács Imre, az Élelmiszeripari Szakszervezet főtájkára:

- A milánói világkongresszus a nemzetközi szakszervezeti egység megszilárdítását biztosítja és hathatósan hozzájárul a béke ügyének megvédéséhez. Az élelmiszeripari dolgozók felismernek a szakszervezeti kongresszus jelentőségét. Ezt felajánlásaik is bizonyítják. A felajánlásokkal szocialista munkaversenyünk is hatalmas lendületet kapott. Naponta érkeznek újabb és újabb felajánlások többtermelésre, selejtesökktetésre. Még az egészen kis üzemekből is jelentik felajánlásaikat, úgy hogy

az eddigi felajánlások összegét már több száz ezer forintba becsüljük.

A Szakszervezeti Világkongresszus összejelésevel egy időben megalakul Milánóban a Világszövetség élelmiszeripari tagozata is. A Nemzetközi Élelmiszeripari Unió, amelyből a mi szakszervezeteink kiléptek, a jobboldali szocialdemokraták irányítása alatt imperialista érdekeket szolgál. A mi megalakuló élelmiszeripari tagozat azonban nagymértékben ellensúlyozza, sőt megszünteti a reakciós Unió jelentőségét.

NGy/Lt S o h m i d t Ernő, a Kistext ÜB-tájkára:

- A Szakszervezeti Világszövetség, amely egy táborba tömöríti a világ összes szervezett dolgozóit, a békéért folyó harc hatalmas bázisa. Tudják ezt a háborúra spekuláló imperialisták is, ezért mindent elkövetnek, hogy megbontsák a Világszövetség egységét. Az öntudatos dolgozókat azonban nem lehet megakadályozni, hogy szolidaritást vállaljanak a világ többi dolgozóival, akik a békéért dolgoznak és harcolnak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 június 25. 6 óra 30 perc
/Jó munkánkkal támasztjuk alá...1.folyt./ KM-NGy/P. Ie

A Kistext dolgozói is:

A béketábor hatalmas erőssé-
dését

várjuk a Szakszervezeti Világszövetség II. kongresszusától. Tudjuk, hogy a béketábor egyik bástyája Magyarország. Hogy minél erősebb bástya legyünk a béke frontján, fejlesztünk kell termelésünket. Ezt kifejezésre juttattuk kongresszusi felajánlásunkban is. Dolgozóink a selejt esőkkéntésén kívül vállalták, hogy a gyárban található minden használaton kívüli, rossz gépet megjavítsanak. Már a kongresszus első napján nem lesz a Kistextben használaton kívüli gép!

Végh László, a Hungária Vegyipari Üzemek Illusztrációs Üzemének ÜB-titkára:

- Nagy bizalommal tekint gyárunk minden munkásai a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusára elő. A kongresszuson résztvevő magyar küldöttségnek terviratot küldtünk, melyben hangsúlyozzuk, hogy a munkaversenyszellemben megerősítő-
sével

termelőnkével járulunk hozzá
a Világszövetség munkájához.

Ezt bizonyítja, hogy a szakszervezeti napokon egymást követték műhelyeink kongresszusi felajánlásai. A Hidrogén-Peroxid üzem 24.000 forint többtermelést, az elektrolízis-osztály 7000 forint, a D.G.T-üzem 15.000 forint, a lakatosműhely 9600 forint önköltséges esőkkéntést ajánlott fel. Az Ujítóker 15 újítást ajánlott fel a kongresszusra.

A Hungária több munkása, köztük Nagy Mária és Hajnóczy István mondták a tegnapi szakszervezeti napon, hogy a Kongresszuson a kapitalista és az elnyomott gyarmati országok munkásai megint láthatják majd a különbséget, amely az állandó bizonytalanságtól, munkanélküliségtől fenyegetett létük és a Szovjetunió és a népi demokratikus országok dolgozóinak szabad, boldog élete között van.

Lazin Sándor, a MÁVAG ÜB-titkára:
- A szervezett munkásság összefogásának erejét mutatja meg a milánói világszövetség kongresszus. A még kapitalista elnyomás alatt élő országok dolgozói következetesen küzdenek elnyomók ellen.

A Szovjetunió léte adja az erőt számukra, hogy az imperialisták ellen eredményesen tudjanak harcolni. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 június 25. 6 óra 40 p.
/Jó munkánkkal támasztjuk alá...2.folyt./ Ta/PM/P Ni,Ie

- A MÁVAG dolgozói jól tudják, hogy a termelés politikai kérdés is, hogy a többtermeléssel erősítjük a nemzetközi proletárszolidaritást a békefronton. Brigádjaink ezért általában 5-10 százalékos túlteljesítést ajánlottak fel a világszövetségnek.

- A MÁVAG dolgozói táviratban küldik harcos üdvözlőüket a milánói világszövetség kongresszusára: "Jó munkánkkal támasztjuk alá a kongresszus sikerét és eredményességét" - írják, majd a kongresszus résztvevőinek.

Dragan József, a Magyar Fémipari ÜB-tagja:

- Mi, textilmunkások, tudatában vagyunk a Szakszervezeti Világszövetség jelentőségének. Tudatában vagyunk annak, hogy erőnk fokozására emelnünk kell a termelést, hogy Magyarország valóban ne rés, hanem erős bástya legyen a béke frontján. Kongresszusi felajánlásunkban vállaltuk, hogy 10 százalékkal emeljük termelésünket és már eddig 13 százalékos túlteljesítést tettünk. Vállaltuk, hogy 2.5 százalékos esőkkéntést a selejtet - eddig már 0.5 százalékos esőkkéntést tettük.

- Mélyszógos megdöbbenéssel vettük tudomásul, hogy míg mi minden erőnkkel termelünk, az imperialista ügynökök és árulók meg akarják bontani soraikat. Egy emberként sorakozunk fel a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás mögé az árulók ellen.

Többé nem furakodhatnak be imperialista ügynökök

és árulók soraikba. A Szakszervezeti Világszövetség II. kongresszusát külön örömmel üdvözljük, ezért is, mert újabb nagy győzelmet jelent a szakszervezetek és osztályárulók felett.

Sz felelőse: Bótkós Ferenc, a Ruggentárgyár termelési

- A gyár minden dolgozójával együtt igen nagy jelentőségünk tartom a Világszövetség kongresszusát. A Békekongresszus után most újra összegyűlünk a világ haladó erői, hogy megmutassák harcos kiállásukat a béke ügye mellett. Az imperialisták ezen a kongresszuson láthatják majd, hogy kalandor, gyűjtő politikájukban nemszámíthatnak sem saját, sem a legigazabb gyarmati népek munkásságára! Ezek mind a Szovjetunió mögé vonóult békefrontot támogatják. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 június 25.

6 óra 45 p.

Hétszáz munkás és egy gérszaru dolgozik az öt éves terv első új hidján: a Rákóczi-ut-hosszúságú Árpád-hídon

Ta/SH/P Ie Az Árpád-híd Magyarország leghosszabb hídja lesz. A feljárókkal együtt majdnem két kilométer, olyan hosszú tehát, mint a Rákóczi ut. A hidat 1950 végén adják át a forgalomnak. A rövidreszbott határíró nagy feladatokat ró az építést végző vállalatokra. A munkálatok teljes erővel folynak. Hétszáz munkás szereli a vasszerkezetet, építi a feljárók töltéseit, végzi a betonozási munkákat.

A vasszerkezetet a MÁVAG dolgozói szerelik. A munka legnehezebb szakaszán, a pillér feletti részen, nyolc méter magas, 36 tonna súlyú főtartódarabokat emeltek be órák alatt az Ady Endre-uszódaru segítségével. A régi szerelési módszerrel ez a munka heteket vett volna igénybe. Most azonban a legkorszerűbb technikai felszereléseket alkalmazzák. A hidnyílás közepén csak egy öblöpköteget vernek le és állvány nélkül, szabadon szerelik a hidat. Az új munkamódszerek talán azazásával a dolgozók az év végéig elvégzik az előirányzott munkát: felszerelik a Margitsziget és az Óbudai part közt lévő áthidaló vasszerkezetet. /MTI/

128.1 százalékra teljesítették tervüket a Nőiruhaiipari NV dolgozói

Ngy/Dg/P Ni Pénteken délután tartották tervértékelésüket a Nőiruhaiipari NV dolgozói. Szilágyi Sarolta igazgató ismertette az 1949-es év első öt hónapjának termelési eredményeit. A terv-előirányzatban megállapított 8,001.000 forint helyett 10,251.000 forint értékű árut termeltek az üzem dolgozói, tehát 128.1 százalékra teljesítették tervüket.

- Termelésünk értéke a következő félévben 175 százalékkal emelkedik - mondotta ezután. Tervünk a konfekciós nőiruhaiiparban eddig elképzelhetetlenek hitt profillozást valósít meg: termelésünk súlypontja a flanelruhák készítése lesz. Elkészítettük a gyártás megszervezésének útmentjét, amely emeli a munka termelékenységét. A hároméves terv utolsó hónapjait fel kell használnunk arra, hogy rejtett tartalékainkból minél többet kiaknázzunk, csökkentjük az önköltséget, fejlesszük az újítási mozgalmat, javítsuk a munkafegyelmet és a Fehérműipari NV dolgozóival megindított páros versenyünk révén sikeresen fejezzük be a hároméves tervet.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 június 25.

6 óra 50 p.

128.1 százalékra teljesítették...folyt./ Ngy/Dg/P Ni

- A következő félév döntő feladatai között szerepel gyártmányaink minőségének javítása. A minőség javítása ma már ugyancsak fontos feladat, mint a mennyiség növelése.

Halász János termelési igazgató a termelés tervét ismertette. Az 1949-es év második félévében 26.770 női kabátot, 5100 bakfiskabátot, 16.120 flanelruhát, 4960 flanelpongyolát, 10.130 szövotruhát, 722 szövotpongyolát, 5890 szövotruhat, 1446 selyenruhát, 1310 szőrcbundát készítenek.

Ezután sorra szólaltak fel az üzem dolgozói. - A technikus brigád mindent elkövet - mondotta Borzai Lászlóné - hogy megkönnyítse a gépi munkát. Az egyes üzemrészekben tartalékgépeket állítunk fel. Így, ha egy gép elromlik, a munkát a tartalékgépen lehet folytatni addig, amíg a gépet kijavítjuk.

- Javasolom, hogy a folyamatos termelés érdekében vezessük be a kétszázdarabos munkakiadást - szólalt fel Szél Gizella. - Egy-egy fejte ruhából legalább 200 darabot gyártunk le egyszerre. Ezzel nagy megtakarítást fogunk elérni.

- Alakítsunk több brigádot és brigádjeink járjanak elől jópéldával a munkafegyelen terén - javasolja Orbán Anna. - A munka és anyagmegtakarítás érdekében vezessük be a féronálküli tüzést - mondotta Rónai Iuréné.

Minden üzemrészről számos felszólalás hangzott el a munka termelékenységének emelésére és az önköltség csökkentésére. /MTI/

távirata

12 MNDSz üdvözlő- /az indiai békéértkezelőhöz

§ P Ni Június 26-án és 27-én Indiában, Bombay városában békéértkezelőt tartunk. Az MNDSz a következő táviratot küldte az indiai békébizottságnak:

"Szívvel jövő üdvözlötünket küldjük és sok sikert kívánunk az indiai dolgozók béke-demonstrációjához. Meg vagyunk győződve arról, hogy a népek közös harcra fogja vésni a világ békéjét. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 június 25. 6 óra 55 perc

Éjjel-nappal dolgoznak a népszámlálás statisztikáján -
Oránként 24.000 adatot számol az új "lyukasztó-gép"

Sr/Mn/Lt Ni A Statisztikai Hivatal most dolgozza fel a leg-
utóbbi népszámlálás adatait. Népszámlálási osztályának 50 fő-
ből álló személyzetét ezer főre kellett bővíteni, hogy az adato-
kat minél hamarabb feldolgozhassák és azok az érdeklődő szervek
rendelkezésére álljanak. Ilyen létszám mellett is csak azért si-
kerül az öt éves terv kezdetére elkészülni az adatok feldolgozása-
val, mert megérkeztek azok a gépek, amelyek nagymértékben meg-
könnyítik a feldolgozás munkáját.

A népszámlálási osztálynak a most érkezett gépek-
kel együtt 60 darab legmodernebb gépe van. A számlálás a számlá-
lólapok feldolgozásával kezdődik. A rajtuk levő adatokat előre meg-
állapított kulcs szerint számokká alakítják át és ezeket
a számlálólap szélén levő kockákba írják.

Az így elkészített "számozott" számlálólapok átkerül-
nek a lyukasztógépekhez. Ezekben a gépekben helyezik el az ugyne-
vezett "lyukkártyákat". A lyukkártyák 800 számot tartalmaznak,
minden számnak megfelel egy adat. A tulajdonképeni számlálás ezen
a lyukasztógépen kezdődik. A számlálólapról leolvasott számoknak
a kártyára megfelelő helyen ütött lyuk felel meg. Mind a kilene-
millió számlálólapról készül egy "lyukkártya", ezeken nincsen
név, csak a megszámláltak adatai. Minden lyukkártyáról leolvas-
ható, hogy az illető - most már névtelen - megszámlált hol, mi-
kor született, nőtlen-e, mi az anyanyelve, milyen iskolát vég-
zett, mi a foglalkozása, szakképzettsége stb.

A lyukasztógép munkáját még külön gép ellenőrzi.
Ez után a kétszörös munka után a kártyák az ugynevezett "szortí-
rozó-gépbe" kerülnek, amely óránként 24.000 kártyát osztályoz,
dobál egyszerre tízfelé, az azonos adataikat csoportosítva. Ugyanakkor
az adatok összegzését is olgvi, ennek eredménye közvetlenül le-
olvasható.

Minden kérdésre feleletet kaphatunk a gépektől. Így
például órákon belül megállapítható, hogy egy községben, járásban,
vármegyében hány ötholdas, tízholdas, tízonötholdas gazda, hány
lakatos, bádógos, asztalos, munkás, vagy értelmiségi dolgozó van.
A gép automatikusan megmutat minden adatot, amelyre szükség van.
Így ezután különféle kombinációs összeállításokat is kapunk akár
községi, városi, járási, megyei vagy országos viszonylatban. Meg-
tudjuk például állapítani, hogy a lakatosok túlnyomó része az or-
szág melyik részében és milyen üzemekben helyezkedik el. Ugyan-
így választ kapunk a foglalkozás és az életkor kérdéseire is.
Ezek mind rendkívül fontos adatok, amelyeket azelőtt a statisztí-
kusek hosszú évek munkájával gyűjtöttek össze. T

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 június 25. 7 óra 10 perc

/Éjjel-nappal dolgoznak a népszámlálás...folyt./ Sr/Mn/Lt Ni

A népszámlálási adatok feldolgozása nagy
figyelmet és pontosságot igényel. Már hónapok óta 1000 belső
és mintegy 1500 külső munkatárs három csoportban végzi ezt a
hatalmas munkát, amely rendkívül egy éven belül, tehát a
következő év elejére el is készül. A majd rendelkezésre álló
adatok elősegítik öt éves tervünk sikeres végrehajtását. /MTI/

Nagy öve miniszter Rónai Sándor

TP/Sz/P ME Ni Június 26-án lesz Nagy öve, hogy Rónai
Sándor miniszter a hadhatatlanul dolgozik mint miniszter népünk
felemelkedése, a szocializmus felé hódoló országunk fejlődése
érdekében. Rónai Sándor építőmunkás, a munkásmozgalmak régi
harcosa, a Magyar Dolgozók Partja Politikai Bizottságának tagja.
Előbb közellátási tárcát vezetett, majd mint kereskedelem- és
szövetkezetiügyi miniszter a gazdaságilag elszigetelt Magyaror-
szágot segítette bekapcsolni a nemzetközi külkereskedelmi háló-
zatba. 1945 augusztusában a Szovjetunióval megkötött kereserfor-
galmi egyezmény után sorra előkészítette és aláírta kereser-
forgalmi egyezményeinket a baráti országokkal.

1948-as év folyamán jelentős érdemeket szer-
zett a magyar külkereskedelmi államosítása terén. Nagybán hozzá-
járult ahhoz, hogy egészséges alapokra helyezzük export-import
forgalmunkat. Közreműködött külkereskedelmünknek a konjunktúra-
lis elanektól való megtisztításában, és jól működő nagykereskedelmi
Nemzeti Vállalatokat épített ki. A június 15-i választások ni-
dent elsőprényőzelmé után a bel- és külkereskedelmi tárcát szét-
választották és Rónai Sándor a külkereskedelmi minisztérium
élőn dolgozik tovább gazdasági életünk fejlesztésén. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1949. június 25.

7 óra 15 p.

"Csökkentjük a forgótőkét" - A WM gazdasági konferenciájának második napja

Ko/Dg/P Ni A WM gazdasági konferenciájának második napján megjelent a vendégek között George Amado, a világhírű brazil író és felesége, a Demokratikus Nők Világszövetségének elnöke. A nagy brazil író a WM műszaki dolgozóinak lelkes ünneplése közepette üdvözölte a konferenciát.

- Rendkívül boldog vagyok - mondotta - hogy eljöhettek Magyarországra, ahol a nép a maga számára épít boldog hazát. Meggyőződésen, hogy a magyar nép minden győzelme egyben győzelme a brazil munkásoké is, amely most komány harcot folytat az amerikai imperialisták ellen. Végül a brazil Kommunista Párt és főtitkára, Carlos Prestes üdvözlését tolmácsolta a dolgozóknak.

Ezután dr. Enédi Miklós, a WM pénzügyi főosztályának vezetője tartott előadást a pénzügyi feladatokról.

- A legfontosabb pénzügyi feladat, amelyet még nem oldottunk meg teljesen, az önköltségi törv végrehajtása - mondotta. Ezt adminisztrációs vonalon is ellenőrizni kell.

- A korszerűtlen üzemenkönyvelés megjavítása érdekében törvbevettük, hogy már az öt éves törv első évében legalább az egyik telep üzemenkönyvelését géppel fogjuk végeztetni. Ez hetekkel megrövidíti az eredmény kidolgozásának időpontját. Hogy az önköltségesökkentési törv végrehajtása során előálló lemaradásokra rámutathassunk, átértékeljük az önálló elszámolási egységek bevezetésére.

- Az előttünk álló másik legfontosabb feladat: a forgótőkét csökkentenünk kell. Hivatkozás helyről hangzott el az a megállapítás, hogy a magyar iparban kétszerannyi forgótőke fekszik, mint annyira az adott termelési szint mellett szükség volna. Ezen a területen tehát vállalatunknál is hatalmas lehetőségek vannak. Aki figyelmen kívül kíséri a szovjet ipar mai helyzetét, az látja, hogy ott a pénzügyi kérdések előterében a forgóvagyon forgási sebességének megerősítése áll. A moszkvai vállalatok munkaközössége, 153 gyár és üzem legutóbb arra vállalkozott, hogy évi forgalmából 400 millió rubelt szabadít fel forgóvagyonra forgásának gyorsítására.

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás.

1949. június 25.

7 óra 20 perc

/A WM gazdasági konferenciájának második napja, 1. folyt./ KM/Dg/Go Ni

A szovjet példák azt bizonyítják, hogy ez az akció hatalmas eredményeket biztosít nálunk is. Százával lehet hozni minden egyes iparvállalatnál olyan intézkedéseket, amelyek csökkentik a forgótőkét. E problémát a helyes vállalatvezetésnek kell megoldani.

- A szakemberhiány - folytatta - nemcsak műszaki vonalon okoz komoly gondot. Kevés a jólképzett könyvelő, a gyors- és gépiro éppen úgy, mint ahogy elég mérnököt sem lehet találni. A WM fejlődésének irama az előttünk álló öt éves törvben oly nagy lesz, hogy ez a vállalat egymaga százával alkalmaz új munkásokat, jólképzett adminisztratív embereket.

A hozzászólások során a z irodák vezetői beszámoltak a főosztályok és az üzemek adminisztrációs és pénzügyi feladatairól, majd Drahos Lajos országgyűlési képviselő, a WM üb. elnöke szolt hozzá a szakszervezet nevében a felvetett gazdasági kérdésekhez.

- Szükséges - mondotta - hogy merészen törjünk előre a szocialista termeléssel. Meg kell szüntetnünk az ipari konzervativizmust, amely főtévé vált a termelésnek.

- Harom éves törvünk sikeres végrehajtásához szükséges, hogy megvalósítsuk az előttünk álló hathónapos termelési, pénzügyi és kereskedelmi törvet, bürokráciától mentes, gyors és fogymozgott adminisztrációval.

Drahos Lajos ezután hangsúlyozta, hogy az újítási és ésszerűsítési mozgalom erőteljes fejlődése jelentősen hozzájárult a törv öddigi teljesítéséhez, majd kiemelte, hogy meg kell erősíteni a gyár belső erőforrásait, az összes üzemenkben be kell vezetni, fokozni kell a gazdaságosság elvet és folyamatosan csökkenteni kell az önköltséget. A szakszervezet segítségére szolt a vállalat pénzügyi gazdálkodásának is. Gondoskodni kell arról, hogy a dolgozók üzemenkint megismerjék az önköltségesökkentési törv minden részletét.

- Nagy súlyt helyezünk arra, hogy a munkamódszer-átadási mozgalom széles tömegmozgalommá fejlődjen. Ugyanakkor az ésszerűsítő és újító mozgalmak számára lehetővé tesszük a technikai továbbfejlődést.

- A magyar szakszervezetek minden erejüket latbavetik a béke, a szocialista építőmunka védelme érdekében és teljes erejükkel támogatják a nagy Szovjetunió vezetése alatt az imperialista háborús uszítókkal szemben harcoló hatalmas békotábor - mondotta végül.

A WM gazdasági konferenciájának második napja az üzemi és gyarvezetők hozzászólásával ért véget. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949, június 25. 9 óra 05 perc

"Atadjuk minden ország dolgozóinak a magyar nép testvéri üdvözlését" - Elutazott a magyar küldöttség a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusára

D/Gy/b NI Szombaton reggel utazott el a magyar szakszervezeteket képviselő héttagú küldöttség a Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusára. A küldöttség vezetője Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára, tagjai: Harastyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke, Forgács Pál, a Szakszervezetek Országos Tanácsa külügyi osztályának vezetője, Havrán István, a Szakszervezetek Országos Tanácsa termelési osztályának helyettes vezetője, Gáspár Sándor, a Vasutasok és Hajosok Szakszervezetének főtitkára, Köves András, a Magánalkalmazottak Szakszervezetének főtitkára és Gáspár Sándor, a Vasas Szakszervezet helyettes főtitkára. A szakszervezeti küldöttséggel együtt utazik Kotona Eva, a Szikre fészkerkötője, aki a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget képviseli a milánói kongresszuson, valamint Gedeon Pál, a Népszava külpolitikai rovatvezetője is.

A küldöttség bucsúztatására a Keleti-pályaudvaron megjelentek Pircs László és Gács László, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkár-helyettesei, Mokis József, a Vasas Szakszervezet főtitkára, Horváth Zoltán, a Népszava felelős szerkesztője, valamint a Szakszervezetek Országos Tanácsának osztályvezetői.

Apró Antal, a küldöttség vezetője, elindulása előtt a követhető nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Szakszervezeti Világszövetség második kongresszusát nagy eseménye a nemzetközi munkásosztálynak, a szervezett dolgozóknak szerte a világon. A Világszövetség eddig is erős támasza volt a dolgozók nemzetközi összefogásának a békeért, a szabadságért folyó harcban. Most a szakmai irradék létrehozásával még szélesebb dolgozó rétegeket fog át a Szakszervezeti Világszövetség. A magyar szakszervezetek - az MDP politikáját követve - eddig is tövökön vettek részt a Világszövetség munkájában. Ezt tesszük a jövőben is. A francia bányászok harcának támogatása, a görög szabadságharcosok gyermekeinek védelme, a szabadságukért, függetlenségükért harcoló francia, olasz, vietnami és a többi dolgozók mellett való állásfoglalásunk mind ezt bizonyítja. Ezt tesszük Milánóban is, az öt világszervezett dolgozóinak tanácskozásán, ahol átadjuk minden ország dolgozóinak a magyar nép testvéri üdvözlését. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949, június 25. 9 óra 30 perc

A budapesti Nagyvásártételep fontosabb áruegységeinek tájékoztató árjegyzése

§ b Ni Zöldseg- és fővelérfélék: burgonya, új kg.: 0.30, Gúlbaba: 0.48-0.52, Ella: 0.38-0.42, fokhagyma, újdonás csomója: 0.60-1.20, vöröshagyma zöldjevel csomója: 0.08-0.16, vöröshagyma főző, csomója: 0.18-0.26, fokhagyma kg.: 0.60-1.20, fejcsokposzta: 0.80-1.00, keltaposzta: 0.80-1.20, zöldbab /vajbab/: 1.50-2.00, zöldborsó, cukorborsó: 1.00-1.20, zöldborsó, veloborsó: 1.30-1.60, kalarábe csomója: 0.70-1.40, fejossalata 1 fej: 0.40-0.60, karfiol, tisztított kg.: 3.00-4.50, karfiol, leveles: 1.00-2.50, sóska: 0.60-1.20, paraj, tisztított: 1.60-2.00, sárgarépa régi: 1.00-1.10, petrezselyem új, zöldjevel, csomója: 0.50-1.50, uborka, salátának v 10 kg.: 5.00, uborka, kovaszolná v 10: 4.50-4.80, tök, főző: 0.60, zöldpaprika, apró, hegyes, ujd. db.: 0.30-0.90, tölteni való ujd. db.: 0.60-1.30, paradicsom ujd. kg.: 12.00-14.00, rétek, júnosnapi csomója: 0.40-0.60, sárgarépa, új, zöldj. csomója: 0.40-1.00, petrezselyem zöldje, csomója: 0.50-1.00, zöldpaprika, kockaszerű db.: 0.90-1.10.

Gyümölcs: alma, ujd.: 1.00-2.00, körte, ujd.: 1.00-2.00, kajszibarack ujd.: 1.40-2.00, őszibarack ujd.: 4.00-8.00, aszinosny, apró: 0.50-1.00, aszinosny, fekete, ropogós: 1.20-2.20, meggy, nagyszemű: 1.60-2.20, aprószemű: 1.00-1.50, ribizli: 1.30-2.00, egres, éretlen: 1.20, egres, érett: 1.80-2.50, malna: 8.00-10.00, szamóca, kerti, nemesített: 6.00-8.00, szamóca erdei: 5.00-10.00, aszinosny, gemersdorfi: 1.20-2.20.

Egyéb: gomba, tömött, csiperke I.a. 8.00-11.00, gomba, tömött, csiperke II.a. 5.00-6.00, tolna kg.: 2.00-6.00, tojás, friss, ladaaru db.: 0.64-0.66. /MTI/

Június 28.-tól július 3.-ig szünetel a forgalom a Petöfi-hídon

Közl. & Mm/b Ni A közlekedésügyi minisztérium közli, hogy június 28.-án reggel 6 óratól július 3.-án reggel 6 óráig a Petöfi-híd hajózó nyílásának áthelyezési munkái miatt a híd a közúti és gyalogosforgalom szünetel. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 június 25. 9 óra 55 perc

A jó talajművelés és a kedvező időjárás eredménye a fel-szabadulásunk óta legjobb termés

ME § It Ga Az ország dolgozó parasztsága lelkesedéssel ké-szül az aratási munkákra. Nem is csoda ez, hiszen mezőgazda-sági termelésünk a felszabadulás óta még soha nem mutatott olyan biztató képet, mint most, az aratás küszöbén. A jó terméshez a kedvező időjáráson kívül hozzájárult dolgozó paraszt-ságunk lelkes munkája és az a hatalmas segítség, amit a népi demokrácia dolgozó parasztságunknak nyújtott.

Gabonában teljesítettük a hároméves tervet

A termőföldek állapota a gondos, időben olvégzett talajmunka és az egyre nagyobb mértékű szerves- és műtrágyázás, valamint a szervezett növényvédelem következtében évrol-évré javult. Most mutatkozott meg az őszi melynyszántás és korai vetés jó hatása, mert ezek nélkül az időjében jól olvégzett munkálatok nélkül a tavasz-eleji szárazság nagyobb károkat oko-zott volna. A tavasz-eleji szárazság hátráltatta ugyan a rozs és buza fejlődését, de a májusi és júniusi esősek nagyot len-dítettek ezen és erősen elősegítették a kenyérgabonák szemké-pződését. Buzából közepesen jelentékenyen jobb termést várhat-tunk, rozs-termésünk is eléri a hároméves terv előirányzatát. Arpa- és zab-termésünk - tehát a takarmánygabonák - túlszar-nyalják majd a hároméves terv előirányzatát. Így a hároméves tervben kitűzött célt, hogy mezőgazdaságunkat a háborúelőtti színvonalra emeljük, nagyjából elértük és megnyitjuk az ut a további fejlődés számára, mely az ötéves terv folyamán még erő-teljesebben bontakozik majd ki. Az ország nagyrészen már meg-indult az őszi arpa aratása és az Alföld déli részén, még a környéken és a Bücskában megkezdtek a rozs aratását.

A káposzta- és takarmánynövényeknél rekord-termésre

lehet számítani. A burgonya, kukorica, takarmány- és cukorrépa, valamint egyéb ipari növények elvetésüket követő három hétben esőt kaptak és fejlődésük szempontjából oriaszi jelentőségű volt a tavasszal megindult kapálási és gyomirtási verseny, amely-nek során a legtöbb helyen ezeket a növényeket négyszer is meg-kapálták és gyomlálták. /folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 június 25. 10 óra — perc

/A jó talajművelés....Folyt./ ME § It Ga

Rendkívüli jelentősége van a hazai ipari nyersanyag-szükséglet szempontjából a 28.900 kat. holdat kitevő olajlon-, a 10.737 kat. hold rostlon- és a 40.600 hold rostkender-terület-nok, amelyet dolgozó parasztságunk az előirányzaton felül teljesített. A 181 ezer holdnyi cukorrépaival a jövő évben már biztosít-tottuk a 22 kg-os cukorrépa-adagot a Horthy-korszak szegénylo-tosan alacsony 10 kg-os fejedelmével szemben. Soha a régi ur Magyarországon még ilyen kiterjedésű cukorrépa-terület nem volt, mint ma.

Ki kell emelni két növényt, a lucernát és a napraforgót, melynek vetésterülete ugyancsak

jevel túlháldja a háborúelőtti.

Összes lucernavetésterületük 522 ezer kat. hold. A lucerna nemcsak a teljesebb fokozása szempontjából fontos, hanem jelenti egyben növekvő állattalományunk takarmányszükségletének biztosítását is. Az 500 ezer kat. holdra előirányzott napraforgóval szemben 512 ezer kat. holdat vetett el dolgozó parasztságunk. Ez különösen az ételajellátás és az ipar, valamint az export szempontjából rendkívül fontos.

Ezek az adatok is bizonyítják, hogy dolgozó parasztsá-gunk mennyire magáévá tette a népi demokrácia célkitűzéseit. Fel-ismerte, hogy érdekei mennyire azonosak az ország érdekeivel. Fel-ismerte, milyen döntő fontosságú az országnak nemcsak gabonafő-vel való biztosítása, hanem az egyre fejlődő iparnak nyersanyag-gal való ellátása is. A vetési terv előkészítésében dolgozó pa-rasztságunk is kivette a részét és a kidolgozott tervet 100 szá-zalékig teljesítette. Eset egyes növényeknél túl is teljesítet-te. Így a fontosított növényeken kívül a buza vetéstervét 105.5 százalékkal, a rozsét 114.2 százalékkal, a zabét 112 százalékkal, a cukorrépa vetéstervét pedig 102.2 százalékkal teljesítette.

Nagy lendületet adott a vetési terv teljesítésének a dülönként megindult verseny is, melynek keretében a dolgozó pa-rasztság egymást segítve, tapasztalatait kölcsönösen kicserélve végezte a munkát és óberon örködött, hogy megakadályozza a ku-lakok szabotálását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949, június 25. 10 óra 40 perc

A vasárosnokok és nyílt piacok kiosványbeni árának jegyzése

§ b Ni Marhahus: rostélyos, felső: 8.40, leveshúsok /tarja, pontos oldalas, szegye/: 8.40, borjúhús: 10.00, juhús: 9.40-12.00, sertéshús: karaj/ hosszú, rövid/: 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka: 16.90, oldalas: 16.00, szalonna, zsirnak való: 19.00, hárj: 20.00, zsír: 19.00.

Elő baromfi: tyúk: 10.00-12.00, csirke, idei: 12.00-13.00, liba, idei: 13.00-15.00.

Tisztított baromfi: tyúk: 11.00-14.00, liba: 13.00-15.00, kacska: 14.00-16.00, liba idei: 15.00-16.00, kacska, idei: 15.00-16.00.

Tisztított bontott baromfi: liba, koca aprólek: 6.00-8.00, maj: 20.00-35.00, haj, bőr: 18.00-20.00, mell: 14.00-16.00, hat: 13.00-16.00. Etelaj, palackozott lit.: 12.00. Tojás: osztályozatlan: 0.68-0.70. Halak: ponty, élő, nagyság szerint kg.: 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej/kannatej/: 1.50, tejfő: 5.10, teavaj, paszt.: 23.00-24.00, tehénturo: 3.20, kevertturo: 8.00, juhturo: 11.00. Liszt, szabad forg.: 3.00, kenyér, egységes: 1.00, szabad kenyér: 2.60, zsemlye és kifli db.: 0.50.

Szárzafélék: lencse: 2.40-3.80, borsó, feles: 3.80-4.40, bab: 1.80-2.40.

Zöldségfélék: burgonya, Gűlbaba: 0.58-0.62, Ella: 0.48-0.52, burgonya, új: 0.80-0.95, fekhagyma új, esomója: 0.80-1.50, zöldhagyma esomója: 0.10-0.20, vöröshagyma főző, esomója: 0.25-0.36, fekhagyma kg.: 0.80-1.56, fejekaposzta, új kg.: 1.06-1.26, kelkaposzta új: 1.06-1.50, savanyukaposzta: 0.80-0.98, kalesrábó új, esomója: 0.88-1.78, sóska kg.: 0.80-1.50, paraj: 1.40-2.50, karfiol, tisztított, új: 3.80-5.70, retek, jánosnap esomója: 0.55-0.82, tök, főző, újdonság: 0.60-0.80, tök gyalult: 1.60-1.64, zöldborsó: 1.26-2.00, uborka: 5.00-6.35, fejessaláta, I.: 0.40-0.80, II.: 0.20-0.40, petrezselyem kg.: 1.20-1.50, sargarépa kg.: 1.10-1.40, zöldbab, újd.: 1.90-2.50, zöldpaprika, hegyes, újd. db.: 0.40-1.16, zöldpaprika, tölteni való újd. db.: 0.80-2.00, sargarépa újd., zöldj. esomója: 0.50-1.00, petrezselyem újd. esomója, zöldjével: 0.68-1.20, gomba, tömött, csiperke kg.: 7.00-12.00.

Gyümölcs: alma, újd. kg.: 1.26-2.50, körte, újd.: 1.26-2.54, cseresznye, apró: 0.68-1.30, cseresznye, ropogós: 1.50-2.80, cseresznye, gemersdorfi: 1.50-2.80, meggy, újd.: 1.26-2.80, málna, újd.: 8.00-12.00, ribiszke, újd.: 2.30-2.50, barack őszi, újd.: 5.00-10.00, kajszli, újd.: 1.50-2.50, szilva, aszalt: 7.00-8.90, szilvaiz: 5.00-8.00, egres, zöld: 1.50, egres, érett: 2.30-3.20, szamóca, kerti: 7.60-10.00, szamóca erdei: 6.30-12.50. Dióbel kg.: 28.00-36.00, só, etkezés: 1.70, cukor, szabadforgalmu: 6.00-6.80, mak: 9.60-10.60, mez: 8.50-11.00, rizs: 8.60, őrölt paprika: 18.70-35.60. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949, június 25. 11 óra 20 perc

Autóbuszjárat az uttörővasut új végállomásához

Bp & Vr/Hm/b Ni A meghosszabbított uttörővasut új végállomásához, a Ságvári-ligethez irányuló utasforgalmat a Beszkárt a Széll Kálmán-térről - csak vasár- és Ünnepnep közlekedő - újabb gyors és sűrű autóbuszjáratot bonyolítja el. Az autóbuszjárat 49-es jelzéssel június 26-tól, vasárnaptól kezdve közlekedik az uttörővasut végállomásához. Az első kocsit a Széll Kálmán-térről 7 óra és a Ságvári-ligettől 7 óra 15 percker, az utolsó kocsit a Széll Kálmán-térről körülbelül 21 óra és a Ságvári-ligettől 21 óra 15 percker indul. A járat gyorsjárat és utközben csak a Budagyöngyénél és a Kurucosi-utnál áll meg. A viteldij 1 forint, az útszállójegy ára az övezetek szerint 1 forint 50 fillértől. /MTI/

Meghosszabbították a 17-es autóbuszjárat üzemidejét

Bp & Vr/Hm/b Ni Az utazó közönség kívánságára a Beszkárt a Kőbánya-Zalka Máté-tér-Pestszentlőrinc-Erdész-utca között közlekedő 17-es autóbuszjárat üzemidejét június 27.-től, hétfőtől meghosszabbítja. Ettől az időponttól az utolsó kocsit a Zalka Máté-térről 22 óra 40 percker, az Erdész-utcától pedig 23 óra indul. /MTI/

Hazaérkezett Gergely Sándor, aki a magyar írókat képviselte a moszkvai Puskin-Ünnepségeken

& Hm/b Ni Gergely Sándor, a Magyar Irok Szövetségének elnöke, aki a Szovjetunió Puskin-émlékbizottsága meghívására résztvett a moszkvai, leningrádi és kievi Puskin-émlékünnepségeken, pénteken délután hazaérkezett. Az ünnepségek részleteiről és a Szovjetunióban tett útján szerzett tapasztalatairól a Magyar-Szovjet Társaság és a Magyar Irok Szövetsége által rendezett sajtótájékoztató és előadás-sorozat keretében számol be. /MTI/

Beiratkozás a Gorkij-iskolába

ME & Hm/b Ni A budapesti Magyar-Orosz Gorkij Maxim iskolában az 1949/50 tanévre a beiratkozások június 28-29-30 és július 1-2-4-5 napjain lesznek délelőtt 10-től 1 óráig és délután 4-től 6 óráig. A beiratkozásra a következő okmányokat kell elvinni: születési anyakönyvi kivonat, újraoltási bizonyítvány, iskolai értesítő, a szülők foglalkozását igazoló irat.

A felvételre való jelentkezés helye: VI. Vilma királyné-ut 34/36. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. június 25. 12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

b/b Ni A Meteorológiai Intézet jelenti június 25.-én, szombaton délben:

A Szovjetunió és a Földközi-tenger környékének kivételével a hőmérséklet Európában még mindig jóval az évszaknak megfelelő értékek alatt van. Az élénk légmozgás meggyongyolással azonban az erőteljes június-szévi napsütés hatására megindult a hűvös légtömegek lassu felmelegedése.

Hazánkban több mint két hete tart már változó-köny, szelős, hűvös és sokfelé esős időjárás. A hőmérséklet pénteken sem emelkedett a 20 fok fölé: A Dunántul csak 16-18, az Alföldön 18-20 fokot mértek, ma reggel pedig a hőmérséklet a legmagasabb helyen 5 fokig, Kocsokmőten 5 fok alá süllyedt. A tséljmonti légnétegen Kocsokmőten 3, Turkevén 1 fokot észlelték. Esőt az utolsó 24 órában Baranya-vármegyéből és a Duna vonalától keletre eső területről jelentettek. Tiszábeesen 18, Putnokon 12, Nagyléta 10 jegesóval, Mátészalka 9 mm.-t.

A Balaton vizének hőmérséklete ma reggel Tihányánál 16, Siófoknál 18, a Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 16. fok volt.

Budapestn pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6.0 fokkal, a legnyomás napi középértéke 13 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestn szombaton 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengorszintre átszámított legnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt szél, felhőátvonulások, néhány helyen, főleg a délutáni órákban záporosó, zivatar. A hőmérséklet fokozatosan emelkedik. /MTI/

Kibővítik a Völgy-utcai esőcsenőötthont - A főváros gazdasági értekezlete

Bp Vr & Hm/Mn Ni MIE A főváros vezetősége Simon Lajos alpolgármester elnöklésével gazdasági értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy a főváros újítási jutalommal tünteti ki az anyas- és kisdodvedelmi intézetnél dolgozó dr. Gergely Sándor vezetőorvost és Ivan Margit vezető-gondozónőt. Paradságos munkájuknak köszönhető, hogy a szemárkőhögés gyógyításánál bevált úgynevezett hyperimmu-savót sikerült nálunk is elállítani.

Elhatározta a főváros vezetősége, hogy 22 ágyval kibővített a Völgy-utcai átmeneti esőcsenőötthont, amelyben azokat a csőcsenőket helyezik el, akik valamilyen betegség után testileg erősen leromlottak. (MTI) K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. június 25. 12 óra 5 perc

Kollektív szerződést kapnak a házfelügyelők

ME & Hm/b Ni A minisztertanács a népjóléti miniszter előterjesztésére letárgyalta a házfelügyelők és segédházfelügyelők szolgálati jogviszonyával kapcsolatos egyes rendelkezések módosításáról és kiegészítéséről szóló rendelettervezetet. A rendelettervezet értelmében segédházfelügyelőt alkalmazni a jövőben nem szabad. Az olyan házban, ahol a házfelügyelő egyedül nem képes ellátni teendőit, második házfelügyelőt lehet alkalmazni. Ilyenekül elsősorban a volt segédházfelügyelőket kell alkalmazni, ha erre mindon tekintetben alkalmasak. A házfelügyelők munkafeltételeit kollektív szerződés állapítja meg.

A rendelettervezet szerint azoknak a házaknak a házfelügyelőivel, amelyekben öt vagy ötnél több bérlő van, a házfelügyelői szolgálati szerződést 15 napon belül meg kell kötni. A házfelügyelői szolgálati szerződés megkötésére alakított bizottság felkérésére indíbe kell foglalni a házfelügyelői szolgálati szerződéseket az esetben is, ha a házban nincs ugyan öt, vagy ötnél több bérlő, de a házfelügyelői tennivalókat szolgálati lakás ingyenes használatára és a házfelügyelőt megillető járandóságok ellonében látják el. Végül kimondja a rendelettervezet a nem közületek által kezelt házakban alkalmazott házfelügyelők szolgálati jogviszonyára vonatkozólag, hogy a munkáltató a szolgálati jogviszonyt rendez felmondással 1951 május, illetőleg november első-je előtt nem szüntetheti meg. /MTI/

Az aratás idejének helyes megválasztásával országos viszonylatban sokszor vagon kenyergabonával növelhetjük a termést

Ka/Kd/Mn FM ME NI Az ország egész területen rövidesen megindul dolgozó parasztságunk évi legnagyobb munkája, az aratás. A Dunántulon és az Alföld deli tájain már megkezdtek az őszi arpa és rozs aratását, a buza is beérés előtt áll. Most a legfontosabb kérdés az aratás idejének helyes megválasztása, mert ezzel országos viszonylatban sokszor vagon kenyergabonával növelhetjük a termést. A korai aratás éppen olyan káros, mint a késői.

A kísérletek és vizsgálataik beigazolták, hogy

a buzát a második őszi szarvasban, tehát a viaszérésben kell aratni

A buza ekkor a lecsodásabb, a legmagasabb hektoliteresű és a legkiválóbb minőségű sikert tartalmazza.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás 1949. június 25. 13 óra 15 perc

Ka/Ká/ b Ni /Az aratás idejének helyes megválasztásával.../folyt./

Ha tulérni hagyjuk a búzát, a magok lisztosok, könnyebb fojsúlyuk lesznek, ami a liszt minőségét rontja. A tulértott búzának nagy a pergési vesztesége, holdanként elérheti a 100 kg.-ot is, ami egy kat. hold vetőmagszükségletének felel meg.

A rozsot ezzel szemben teljes érésében arassuk, mert itt nincs pergési veszteség és nem romlik a liszt minősége sem.

Az árpanál és különösen a sörárpanál nagy liszttartalomra kell törekedni, ezért a búzával ellentétben, az árpat a második érési szakasz végén, tehát a vészérés végén kell aratni. Az ekkor jelentkező nagyobb keményítőtartalom az árpa minőségi javulását jelenti.

A zab aratása néhány héttel később kezdődik, mint az egyéb gabonáé. A zabnál a legnagyobb a pergési veszély, ezért vigyázzunk, hogy túl ne érjen és arassuk a vészérés kezdetén.

Dolgozó parasztságunknak arra kell törekednie, hogy a termést a lehető legkisebb szomvesztéssel és a legjobb minőségben arassa le, hiszen dolgozó parasztságunk egész évi munkájának eredményessége és országunk dolgozó népének mindennapi kenyere függ az aratási munkák jó elvégzésétől. /MTI/

"Másodperce-mozgalom"-mal, páros- és brigádmozgalommal akarnak minél több kenyeret juttatni a traktoristák a dolgozóknak - Cséplési előkészületek a gépállomásokon

ö Mi, ME b Ni A gépállomások szerte az országban nagy lendülettel készülődnek az aratásra-cséplésre. Glédában állnak a fényesre tisztított, kijavított gépek; a traktoristák értekezleteken beszélnek meg a munka menetrendjét.

"Másodperce-mozgalom" a munkaidő gazdaságos kihasználására

A csongradi alközpontozóhoz tartozó felgyői gépállomás vezetője, Blaskó János pontosan kidolgozta a cséplési menetrendet, amelyet az állomásértekezleten megbeszéltek, majd a DEPOSZ helyi szervezésében a dolgozó paraszttal együtt végleges formába öntötték.

D Papp Erzsébet traktorosnő javaslatára cséplő-brigádokat alakítanak. Elhatározták a dolgozók, hogy "másodperce-mozgalommal" törekedjenek a cséplés során a munkaidő gazdaságosabb kihasználására. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 22. kiadás 1949. június 25. 13 óra 30 perc

Vizállásjelentés

& b/b Ni Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Zimonynál árad, máshol apad, Mohácsig alacsony, lejjebb közeps vizállásu.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 15 fok, Budapestnél 16.2, Mohácsnál 16.5 fok.

A mai dunai vizállások: Schaerding 306 cm 27 %, Linz 243 cm 26 %, Struden 364 cm 29 %, Krems 312 cm 29 %, Böcs 304 cm 34 %, Pozsony 377 cm 36 %, Oroszvár 347 cm 41 %, Dunaremete 385 cm 44 %, Gönyű 288 cm 40 %, Komárom 302 cm 38 %, Esztergom 280 cm 38 %, Budapest 358 cm 38 %, Dunapentele 297 cm 40 %, Dunaföldvár 244 cm 39 %, Paks 326 cm 37 %, Baja 411 cm 38 %, Mohács 450 cm 40 %, Bazán 297 cm 41 %, Apatin 372 cm 46 %, Gombos 341 cm 43 %, Ujvidék 329 cm 49 %, Zimony 295 cm 51 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 62 cm 7 %, Győrnél 250 cm 30 %.

A Dráva Zákányánál 96 cm 30 %, Barcsnál 131 cm 29 %, Drávaszabolcsnál 165 cm 32 %.

A Tisza Tiszabecsnél apad, máshol árad, Csongrádig alacsony, lejjebb közepes vizállásu.

A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 16, Szegednél 16.5 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 3 cm 19 %, Vasárosnamény 128 cm 33 %, Tokaj 155 cm 33 %, Tiszafüred 98 cm 30 %, Szekes 114 cm 32 %, Csongrád 150 cm 40 %, Szeged 273 cm 45 %, Tittel 340 cm 53 %.

A Szamos Csengerénél 162 cm 31 %.

A Bodrog Sárospataknál 71 cm 11 %.

A Hernád Hidasnémetinél minus 20 cm 4 %.

A Berettyó Berettyóújfalunál minus 44 cm 17 %.

A Körösök Körösszakállnál 75 cm 29 %, Bolányesnél 258 cm 39 %, Gyománál 350 cm 50 %.

A Maros Makónál 281 cm 53 %.

A Balaton Siófoknál 58 cm 38 %, Vízhőfok 18.

A Velencei-tó Agárdnál 105 cm.

Varható vizállás Budapestre holnap: 352 cm. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. június 25. 13 óra 50perc

"Másodperc-mozgalom"-mal, páros- és . . . /folyt./ 8 Mi/b Ni

- Minden brigád versenyben áll egymással - hirdeti a munkaterv. - Külön versenyt folytatunk azért, hogy a oséplési szemvesztéséget minél kisebbre csökkentsük: aratás után a osépléssel párhuzamosan tarlóbuktatási verseny kezdődik a gépállomás brigádjai között.

A nők versenyre hívják ki a férfiakat

A kiskunfélegyházi gépállomáson Szabó Rozsa traktorvezetőnő bejelentette, hogy a kecskeméti oséplési alközpont traktorosnőinek példájára ők is külön oséplési versenyre hívják ki az azonos munkaterületen dolgozó férfiakat.

A kecskeméti alközponthoz tartozó solti gépállomás amely első lett a tavaszi munkaversenyben - szintén értekezletet tartott a oséplési munkák megbeszélésére. A Köztársasági Erdemrenddel kitüntetett Jakab József ismertette az előkészületeket.

- Minden e ddig fenálló esuoseredményt meg akarunk dönteni - mondta. Szeretnénk elnyerni munkánkkal az "Előzom-gépállomás" büszke címét.

Andó Ferenc traktoros, az ország egyik legjobb gépvezetője társával, Hrabovszki Mihállyal párosversenyben dolgozik az aratás-oséplés idején.

Tapasztalatosere már a oséplés alatt

A szabadszállási gépállomás értekezletén Rozs Gyula főgépész, munkasújtó javasolta:

Már a oséplés tartama alatt cseréljék ki tapasztalataikat a gépállomások, brigádok. Így még eredményesebb lesz a munkai. Ne várjunk a oséplés befejezéséig. /MTI/

Megállapították a gabonaárakat

ME, Ká/b Ni A minisztertanács foglalkozott a búzá, a rozs, a kétszeres, az árpa és a zab árának megállapításával.

A terménybeadási kötelezettség teljesítésére beadott búza 60 forint, a rozs és kétszeres 54 forint, az árpa 50 forint és a zab 50 forintos áron kerül átvételre.

A termelői árak tehát azonosak a tavalyival.

L /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949. június 25. 14 óra -- perc

Megállapították a gabonaárakat.. /folyt./ Me, Ká/b Ni

Ugy a kötelező terménybeadás után, mint a megvételre felajánlott szabadgabona után az állam felárat fizet. Aki augusztus hó 13-ig beadja gabonáját, 5 forint, aki szeptember hó 3-ig adja be, 2 forint felárat kap.

Míg a búza világpiaci ára a fenti árnál lényegesen alacsonyabb és állandóan esik, addig a magyar népi demokrácia áldozatvállalás árán is tartja a tavalyi árnyban lévő gabonaárakat. /MTI/

Munkásmozgalmi Naptár

§ b IE A Magyar Munkásmozgalmi Intézet közli a következő évfordulókat:

- | | | |
|-----------------|------|---|
| 1949, június 27 | 1905 | Felkelés a Fekete-tengeri orosz flotta "Pótjomkin" nevű páncélhajóján; A felkelő matrózok végeznek leggyűlöltebb tisztaikkal és a hajóval az odesszai kikötőbe futnak be. |
| 27 | 1935 | A Rákosi-per a tábla előtt. |
| 27 | 1941 | Horthyék háboruba viszik Magyarországot a Szovjetunió ellen |
| 27 | 1948 | A csehszlovák munkáspartok fuziója. |
| 28 | 1914 | Princip Gábor és társai megölik Szarajevóban Ferenc Ferdinándot és feleségét. |
| 28 | 1948 | Közzéteszik a Kommunista Pártok Tájékoztató Irodájának értekezletéről szóló közleményt Jugoszlávia Kommunista Pártjának helyzetéről. |
| 30 | 1921 | Vas Zoltán rögtönítélőbírószági tárgyalása. |
| 30 | 1934 | Münchenben kivégzik Röhmöt és Heinest, Berlinben Schleicher, Hitler felszámolja a naci párton belüli ellenzékét. |

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949, június 25.

14 óra perre

35

Munkásmozgalmi Naptár/folyt./ § b Ni

A Magyar Tanácsköztársaság Naptára

1949 június 29 1919 Az ellenforradalomban elesett proletárok temetése
30 1919 A Magyar Vörös Hadsereg megkezdi visszavonulását az entente által megjelölt határokra.

x x x

A Munkásmozgalmi Naptárban közölt eseményekről a Magyar Munkásmozgalmi Intézet /Budapest, Fő-utca 1, telefon: 161-482/ több adatot, bővebb felvilágosítást, vagy a forrásmunkák megnevezését adja. Könyvtára, kiállítása az érdeklődők rendelkezésére áll. /Nyitva: 10 órától 20 óráig./ /MTI/

Térzenevel üdvözölte a salgótarjáni uttörő-zenekar Kádár János belügyminisztert

Tör & M/Hm/b Ni Kádár János belügyminiszter lehetővé tette, hogy a salgótarjáni uttörők ötnapos budapesti tanulmányuton vegyenek részt. A bányászgyerekekből álló uttörő-zenekar szombaton délben megjelent a belügyminisztérium épülete előtt és vidám térzenevel köszönte meg a belügyminiszter gondoskodását. /MTI/

Sok olyan cikkben emelkedik a forgalom, amelyeket azelőtt nem is ismertek vidéken - A Fűszerértékesítő NV országos fiókvezetői értekezlete

Ngy & Hm/b IE Szombaton reggel kezdődött a Fűszerértékesítő NV második országos fiókvezetői értekezlete. Somogyi Sándor vezérigazgató ismertette a Fűszerértékesítő NV eddigi munkáját és jövő terveit.

- Ez év április 10-én tartottuk első országos fiókvezető-értekezletünket - mondotta. Akkor alakult meg a 30. fiókunk, ma már vidéken 78 fiókunk és 18 cukorlerakatunk van. Áprilisban 823 dolgozója volt vállalatunknak, ma már 1700. Márciusi forgalmunk 48 millió, a májusi 71 millió forint volt. /vidéken

Hangsúlyozta ezután, hogy/szorosabbnál kell fűzni a kapcsolatokat a Népbolttal és a Szövetkezeti Áruellátóval, a földmivesszövetkezetekkel és a kiskereskedelemmel, majd így folytatta:/fol

.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949, június 25.

15

óra perre

Sok olyan cikkben emelkedik a forgalom.../folyt./ Ngy/& Hm/b IE

- Vidéken a szocializmus építésében a mi vállalatunknak is fontos szerepe van. Vidéken is átalakulóban van a fogyasztókörzés igénye. A köleskása, gersli, durvasó, kukoricaakása helyett rizst, konzervet, asztali söt, cukorkát és osokoladét vásárolnak. Fogkrémben, mosószappanban, piperezappanban és még sok más olyan cikkben emelkedik a forgalom, amelyeket azelőtt nem is ismertek vidéken. Ezen a téren is további piacutatót kell végezniük munkatársainknak, hogy minél előbb felomeljék a falusi dolgozók életszínvonalát a városiakéhoz.

Lányi Gábor helyettes vezérigazgató ezután szocialista nagykereskedelem feladatait ismertette:

- A legfontosabb feladataink közé tartozik, hogy az árut a legrövidebb idő alatt jutassuk el a fogyasztókhoz, hogy piacutatós alapján tájékoztassuk az ipart a vásárlók kívánságairól. Az áruk szállítására megfelelő hálózatot kell szerveznünk.

Ezután az egyes fiókok vezetői szólaltak fel.

Digker Béla, a szerebasi fiók vezetője hangsúlyozta, hogy elsősorban falvak és a tanyak áruellátását tartják szem előtt a fiók dolgozói. Szabó József pécsi kiküldött beszámolt arról, hogy rendszeresen, hántha ankétot tartanak a kereskedőkkel, ahol megbeszélik a szállítás és termelés problémáit. A kereskedők beszámolnak a vásárlók kívánságairól, amit a fiók továbbit a központ felé. /Folyt.köv./

Rajk és cinkosai a magyar dolgozók négyéves harcának eredményeit akartak megsemmisíteni. - Az ország dolgozói mélységes gyűlölettel fordulnak szembe a hitvány, trockista árulókkal

b Ni A dolgozók az ország minden részéből levelek, táviratok tömegével fordulnak az MDP Központi Vezetőséghez és Rákosi Mátyáshoz, kifejezésre juttatva mélységes felháborodásukat és megvetésüket a leleplezett trockista kőbandával szemben s követelve a legszigorubb büntetés kiszabását az aljas imperialista ügynökökre.

§ Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének elnöki tanácsa foglalkozott a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségi ülésén hozott határozatával, amely Rajk László és társai kémkedésének, hazárulásának leleplezésével foglalkozik, s az alábbi határozatot hozta: /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 27. kiadás 1949. június 25. 15 óra 20 perc

Rajk és cinkosai a magyar dolgozók négyéves harcának eredményeit...
1. folyt./ § b Ni

¶ Mi, dolgozó parasztek tudjuk, hogy a magyar nép szabadságát, hazánk függetlenségét, a földreformot a Szovjetunió-
nak köszönhetjük.

A munkásosztály és a nép legjobbjai, a magyar kom-
munisták védtek meg földjeinket, államosították a dolgozó paraszt-
ságot nyuzó bankokat és tették lehetővé a dolgozó parasztság embe-
ribb életét.

Ezek az aljas árulók, Rajk László és cinkosai a
magyar dolgozók négyéves harcának eredményeit akarták megsemmisí-
teni. Az imperialisták gyarmatává akarták tenni hazánkat, vissza-
hozva a kapitalisták és a földbirtokosok kizsákmányoló uralmat.

A dolgozó parasztság nevében szeretetünket és há-
lákat fejezzük ki Rakosi Matyasnak, a magyar dolgozó nép vezé-
rének, hogy idejében megakadályozta és leleplezte az imperialista
ügynökök tevékenységét. Az egész dolgozó parasztság
nevében követeljük, hogy kíméletlenül sujtsanak le az imperialista
kémek alávaló bandájára!

Dolgozó parasztságunk nevében ígéretet teszünk,
hogy soreinkban mi is fokozzuk az éberséget, hogy népi demokraciánk
ellenségei, a kulákok, a kizsákmányolók, a kémek ellen kíméletlenül
harcoljunk!

Mi látjuk azt, hogy a Szovjetunió segítségével
a Magyar Dolgozók Pártja, és a magyar nép szeretett vezére, Rakosi
Matyas vezetésével az ellenség minden árnyékodása ellenére győzel-
mesen haladunk a magyar nép felemelkedése, a boldog, független, szo-
cialista Magyarország felé.

Eljen a hatalmas Szovjetunió, és a magyar nép
nagy barátja, Sztálin!

Eljen a magyar nép szeretett vezére, Rakosi Ma-
tyas! -DEPOSz országos elnöksége." L nek

Az MNDSz vezetősége határozata többek között
ezeket mondja:

"A dolgozó magyar asszonyok partállásra való ter-
kintet nélkül mely felháborodással vették tudomásul, hogy ellen-
ségeink szolgálatában álló kémek furakodtak be a magyar népi demok-
racia szívébe, a Magyar Dolgozók Pártjába.

A dolgozó asszonyok gyűlölik a leleplezett kém-
bandát, mert ez a banda ellensége volt az MDP-nek és a hatalmas
szocialista Szovjetunióknak, békes és szabad jövőnk legbiztosabb
zálogának. Ezért nagy elégtellel veszik tudomásul a kémszervezet
tagjainak leleplezését és kéri a Párt vezetését és államunk il-
letékes tényezőit, hogy kemény kézzel sujtsanak le az imperialisták
beosztaltn ügynökeire. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 28 kiadás 1949 június 25. 15 óra 13 p.

"A Szovjetunió a kultura területén is példaképünk" - Csillag
Miklós, a MDP kulturpolitikai osztálya helyettes vezetőjének
nyilatkozata

Di/Mn/P Ni 10 Csillag Miklós, a Magyar Dolgozók Pártja
kulturpolitikai osztályának helyettes vezetője, aki több mint
kéthetes szovjet tanulmányutja során a Szovjetunió kulturális
intézményeit és a szovjet kulturmunka szervezeti formáit
tanulmányozta, tapasztalatairól a következő nyilatkozatot adta
a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Szovjetunióban a kultura mindenkinck
személyes ügye. A szovjet emberek életének szerves része a
magasszintű szórakozás, a tanulás, a nagy művészi alkotások
iránti szenvedélyes, önmélyült érdeklődés. Az egész Szovjet-
unió egy nagy iskola, amelyben egy hatalmas nép minden erőjét
mögfeszítve arra törekszik, hogy minél tanultabb, minél mű-
veltebb legyen. Az eredmény: a Szovjetunió népei a világ leg-
műveltebb népei. A kapitalista országok elmaradottságban siny-
lő, hatalmas tömegeivel szemben a 200 millió szovjet ember
jól tájékozott, művelt polgára szocialista hazájának.

- A kultura iránti szeretet és érdeklődés
külső megnyilvánulásával lépten-nyomon találkozom - folytatta
nyilatkozatát Csillag Miklós. Ez az érdeklődés mutatkozik meg
a színházak és a könyvtárak hatalmas forgalmában, a
képzőművészeti kiállítótervek, a nyilvános könyvtárak nagyará-
nyu látogatottságában.

Elszokhatatlan kapcsolat a hi-
vatásos művészek és a kulturmu-
kások között

- A kultura az irodalom, a művészetek iránti
hatalmas érdeklődés jelentős mértékben a szovjet tömgszervezetek
évtizedes, kemény, kulturális nevelőmunkájának és a Szovjetország
minden részében virágzó, öntevékeny kulturmunka nagy művészi
nevelőhatásának köszönhető. Az eleven, mozgalmás klubélet,
az üzenet és a kolhozok mellett működő tánc- és énekegyüttesek,
színjátékosportok és képzőművészeti szabadiskolák tízezrei
alapot adnak a Szovjetunió hatalmas, fejlődött szocialista kul-
turájának, a munkásosztály érzését, gondolatvilágát, világnézetét
tükröző szocialista-realista művészetnek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1949. június 25.

15 óra 45 p.

/"A Szovjetunió a kultúra területén is példaképünk" - folyt./
Di/Mn/P Ni

A Szovjetunióban elszakíthatatlan kapcsolat fejlődött ki az öntevőkony kulturálisok szócsoportjai és a hivatásos művészek között. A Szovjetunió legnagyobb művészei is büszkék arra, ha az üzemi és kolhozok dolgozói előtt bemutatják tudásukat, ha tanácsaikkal, művészi tapasztalataikkal átadásával segítik szabadidejükben a művészet különböző területein aktív munkát kifejtő dolgozókat. Ez természetesen is, hiszen a Szovjetunió művészei a dolgozó népből, a munkások és parasztok sorából kerülnek ki.

A szovjet kulturális élet irányítói rendkívül fontosnak tartják ennek a kapcsolatnak még további elmélyítését és éppen ezért szervezetenként is gondoskodni kívánnak a dolgozók és a hivatásos művészek közötti kapcsolat továbbfejlesztéséről. A Művészeti Minisztériumban külön osztály feladate az öntevőkony kulturálisok és a hivatásos művészek közötti kapcsolat építése. A Szovjetunióban a kultúra kérdéseivel két minisztérium is foglalkozik: a Művészeti Minisztérium és a Népi Minisztérium.

L. Mészáros

Hároméves kulturális iskolák

Csillag Miklós ezután a szovjet kulturális munkáinak ideológiai színvonaláról beszélt.

"Mánunk - mondotta - a kulturális osztályharc jelenlegi szakaszában a tömegszervezeti kulturális munkák legfőbb problémája megfelelő káderek biztosítása. A Szovjetunióban a kulturális tömegmozgalmak káderei magas ideológiai színvonalon állnak, alapos politikai, elméleti és speciális művészetelméleti felkészültséggel rendelkeznek. Hogy milyen nagy gondot fordítanak a kulturális káderek megfelelő kiképzésére, arra jellemző, hogy a kulturális funkcionáriusai általában hároméves kulturális iskolát végeznek. Ezek a jól képzett kulturális káderek is biztosítják annak, hogy a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának a kultúra területére vonatkozó határozatait és utasításait mindig és mindenben érvényesítsék és irányítást adjanak a hivatásos és öntevőkony kulturálisok tíz- és százszázalékosan.

Fel kell használnunk a Bolsevik Párt tapasztalatait

A Szovjetunió kulturális életének minden területére jellemző a patriotizmus, a szocialista hazáért való szeretet. Minden művészi megnyilvánuláson érezhető, hogy a szovjet emberek mennyire szeretik hazájukat.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás

1949. június 25.

15 óra 25 perc

Rajk és társai a magyar dolgozók négyéves harcának.../2. folyt./
§ b Ni

A Magyar Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezete Elnöksége az alábbi határozatot hozta:

A legmélyebben elítéljük az aljas árulókat és köszönjük Pártunk vezetőségének, elsősorban Rákosi Mátyás elvtársnak, hogy leleplezték a magyar munkáscsapat, a szocializmus építésének ezeket az ellenségeit. Ez az eset figyelmeztetés, hogy fokozni kell az éberséget, mert az osztályharc jelenlegi szakaszában az ellenség legveszélyesebb fegyvere, hogy megpróbálja beosompészni. Ugyanőket a Pártba és belülről próbálja megbomlasztani legdrágább kincsünket, Pártunkat.

Igérjük, hogy a magunk területén is fokozzuk a proletárebberséget és mindent elkövetünk, hogy az esetleg közénk befurakodott osztályellenséget leleplezzük és ártalmatlanná tegyük.

A Magánalkalmazottak Szakszervezetében tömörült dolgozók tízezrei nevében kérjük az árulók legszigorubb megbüntetését. Legyen a büntetés olyan súlyos, amennyire a legsúlyosabb bűn az osztályárulás és a hazáárulás.

Az árulók leleplezése nagymértékben erősítette meg a Pártot és a magyar munkáscsapatot. Teljes egységben, Pártunk iránti törhetetlen bizalommal és ragaszkodással sorakozunk fel a Központi Vezetőség határozata mögött és követjük a magyar nép nagy tanítóját és vezérét, Rákosi Mátyás elvtársat.

ö Mé/Háv/b Ni

Az MNDSz debreceni összehozott értekezletén

Járó Dóra, országos ügyvezető titkár bélyegezte meg a trockista kémszervezet hazaáruló tevékenységét. A debreceni asszonyok "Vesszenek az árulók!" - felkiáltásokkal fogadták szavait, majd hosszasan ünnepelték a Magyar Dolgozók Pártját és főtitkárát, Rákosi Mátyást. Táviratot intéztek az MDP Központi Vezetőségéhez, amelyben ezt írják:

"Ezek az árulók a mielellenségeink. Népünk, családunk, gyermekünk boldogságára, szabadságunkra törtek. A legmélyebb gyűlölet tölt el minket Rajk és társai iránt. Kérjük Rákosi elvtársat s a Pártot, hogy kemény ököllel sújtsanak le a bitang árulókat."

Debrecen város törvényhatósága Rákosi Mátyás-hoz intézett táviratában hálás szívvel mond köszönetet a magyar dolgozó nép nagy vezérének s a Párt Központi Vezetőségének azért, hogy leleplezték a Pártba befurakodott imperialista ügynököket.

/Folyt.köv./

B 31 kiadás

1949 június 25.

16 óra - p.

/A Szovjetunió a kultúra területén is példaképünk-2.folyt./ Di/Hn/P Io

Éppen ez a szovjet patriotizmus adja meg annak a lehetőségét, hogy a Szovjetunió valamennyi népe kifejleszthesse a nagy nemzeti kultúráját. A Szovjetunió kormánya külön gondot fordít arra, hogy azok a népek, amelyek a nagy októberi szocialista forradalomig elmaradtak nemzeti kultúrájuk fejlesztésében, behozzák ezt a mulasztást. A szovjet emberek forró hazaszeretéből, szocialista patriotizmusából következik az is, hogy szeretettel fordulnak a világ összes dolgozóira felé. Ennek a szeretetnek megnyilvánulása volt az is, hogy a magyar kulturaküldöttséget rendkívül szeretetteljesen látták vendégül.

Befejezésül Csillag Miklós hangsúlyozta:

- Most, amikor egyik legfontosabb feladatunk, hogy a kultúra területén felzárkózzunk a gazdasági és politikai téren elért nagy eredményekhez, az eddiginél sokkal nagyobb mértékben kell hogy irányt mutassanak számunkra a szovjet kultúra eredményei és a Bolsevik Pártnak a szocialista kultúra építése terén szerzett felmérhetetlen értékű tapasztalatai. A burzsoá ideológia, az ideológiai imperialista "világpolgár" és arisztokratikus művészetek maradványait - mondották - általában a kultúra területén tapasztalható reakciós elhajlásokat csak akkor küszöbölhetjük ki a magyar kulturális életből, ha harcunkban a Szovjetunió Kommunista/bolsevik/ Pártjának évtizedes tapasztalatai vezetnek bennünket. A Szovjetunió, mint minden más területen, a kultúra területén is példaképünk, Sztalin, a magyar nép nagy barátja, a kultúra kérdéseiben is tanítónk és utmutatónk. Az ő tanításai és utmutatásai alapján Rakosi Matyas vezetésével indulunk harcra a szocialista Magyarország szocialista kultúrájának megteremtéséért.

/MTI/

A cséplőgépek felülvizsgálata biztosítja, hogy kellő időre minden gép rendelkezésre álljon

FM & Hn/P ME Ni

A földművelésügyi miniszter a Közellátási Hivatallal karöltve újabb körrendelettel intézkedett a javítási határidő-meghosszabbítást kapott cséplőgépek felülvizsgálatáról. A körrendelet értelmében, ha a bizottság valamely géptulajdonosnál a javítási szándék közzétételét állapítja meg, akkor a gépet - az esetben, ha annak javítása helybéli kisiparos által lehetséges - az elispán jóváhagyása után a tulajdonos költségére kijavíttatja és a cséplésre beállítja. Az ilyen cséplőgéptulajdonos ellen egyidejűleg büntető eljárást indítanak. A még ki nem javított gépeknél, ha konkrét adatok állnak rendelkezésre, hogy a javítást alkatrészhiány gátolja, intézkedik a hiányzó alkatrész pótlásáról. A közellátási felügyelőség és a mezőgazdasági igazgatóság által végzendő felülvizsgálat biztosítja, hogy a gépek kellő időben a cséplési munkára megfelelően kijavítva rendelkezésre álljanak. /MTI/

B 32 kiadás

1949 június 25.

16 óra 10 p.

Több mint tízezer látogatója volt a román Képzőművészeti Kiállításnak
VK & Hn/P Ni A Szépművészeti Múzeumban rendezett román Képzőművészeti Kiállítás hétfőn zárul. Eddig több mint tízezer látogatója volt a kiállításnak. Mind a sajtó, mind a közönség nagy rokonszenvvel fogadta a román művészek realista művészi alkotásait. /MTI/

Forgalmi korlátozás a rakospalotai HÉV-vonalon

§ P Ni A HÉV közli, hogy június 27-én, hétfőn üzemkezdettől 28-án, kedden üzemzárásig Rakospalotán a Bajcsy-Zsilinszky-úton folyó vízeső-lefektetési munkálatok miatt a rakospalotai vonatok Rakospalota-Szabadság-tér helyett Rakospalota-Bajcsy-Zsilinszky-úti/volt Szentmihály-úti/megállóig közlekednek. /MTI/

Eltemették Abonyi Gézát

Jf & Hn/P Io Szombaton délben egy órákor a Nemzeti Színház előcsarnokából kísérték el végső útjára az 54 éves korában, tragikus hirtelenséggel elhunyt Abonyi Gézát, a Nemzeti Színház nagy művészt. A virágkoszorúkkal borított ravatalnál a kultuszminiszterium nevében Bóka László államtitkár bucsuztatta a magyar színházművészet nagy hősi lelkét.

- Abonyi Géza példát mutatott arra, milyen legyen az igazi művész - mondta. Célja a színházművészetben az igazi emberábrázolás volt.

A Nemzeti Színház nevében Major Tamás igazgató bucsuztatta. Remutott arra, hogy Abonyi Géza a nemzeti függetlenség és emberi haladás ügyét szolgálta, mint igazi nagy művész.

Palló Lure, az Operaház örökös tagja, a Színész-Szakszervezet és az Operaház tagjai, Kárpáti Aurél a színházkritikusok, Nagy Adorján pedig az Országos Színházművészeti Főiskola nevében vett bucsút a nagy művésztől. Többen bucsuztatták még Abonyi Gézát, majd a temetési menet gyalog indult a Nemzeti Színházból a Kerepesi-úti temetőbe. A Kerepesi-úti temetőben a főváros adományozta díszsírhelyen helyezték örök nyugalomra Bonyi Gézát. /MTI/ TL

B: kiadás 1949, június 25. 15 Óra 40 perc

Rajk és cinkosai a magyar dolgozók.../U. folyt./ § b Ni

A pécsi bányák dolgozói nagygyűlésükről tavriratot küldtek az MDP Központi Vezetőségnek.

"Mi, pécsi bányászok - írják a tavriratban - ferró szerepettel kérjük Rákosi elvtársat, olyan keményen és szigorúan járjon el az árulokkal szemben, hogy egyszer mindenkorra elvegye a kezét az imperialista ügynököknek minden orgyilkos merénylőtől. Mi mind egy emberként állunk Rákosi elvtárs és a Párt Központi Vezetősége mögött."

A szombathelyi mezőgazdasági Gépgyár dolgozói írják: "Mélyszéged megvetésünket fejezzük ki azokkal az árulokkal szemben, akik a munkásoktól elárulásával romba akarták dönteni és az imperialista táknak kiszolgáltatni hazánkat, mindazt, amit négyéves fáradságos munkáinkkal felépítettünk. Hogy ez a tervük megvalósult, mélyszéged halálával adózunk Pártunknak és nagy vezérünknek, Rákosi Mátyásnak. Kérjük, hogy a legnagyobb őberséggel vezessen továbbra is azon az úton, amely a szocializmushoz vezet."

A falu dolgozói is megérzték, mit akart tőlük a treckista banda elrabolni, erről tanuszkodik a sarkakkeresztúri EPOSZ-ifjak levele is.

"Mi, akik a földet az elmúlt rezsimben a gróf Tisza-féle uradalmakon vezetőkeztünk uraink és kizsákmányolók jeléte árdekében, a felszabadulás után a népi demokraciában végre szabad emberek vagyunk. A felszabadulás óta jogainkat sokszor veszély fenyegette, grófi bérencok, reakciók vissza akarták perelni, de őrült állt felettük a Párt. A kommunisták szétzúzták minden aknamunkát, amely sokat áhított, végre elnyert jogainkat veszélyeztette. Most is felfelették a Pártba befurakodott treckistákat, az imperialisták bérencéit. Köszönet és hálát azért, Rákosi Mátyásnak és a Pártnak. /MTI/

A reakció semmiféle mesterkedése nem ingathatja meg az orosz dolgozó tömegek szilárd egységfrontját - Arrigo Jacchia nyilatkozata

D & Mn/Hm/b Gá - Néhány nap óta Budapeston tartozkodik az orosz újságírás egyik kiadása, Arrigo Jacchia, a római La Repubblica című haladó napilap főszerkesztője.

Arrigo Jacchia a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

"A Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusának előestéjén talán különös jelentősége van annak, hogy az orosz mezőgazdasági munkások hatalmas sztrájkja a napokban a dolgozók győzelmével ért véget. Ez a sztrájk, amelyet valamennyi orosz dolgozó és az egész nemzetközi proletariátus egyöntetű szolidaritása kísért, bebizonyította az orosz dolgozók egységfrontjának erejét, bebizonyította azt, hogy ezt a hatalmas egységfrontot a reakció semmiféle mesterkedése nem bonthatja meg. /Folyt.köv./

B: kiadás 1949, június 25. 16 Óra -- perc

A reakció semmiféle mesterkedése nem ingathatja meg.../folyt./ D & Mn/Hm/b Gá

Jacchia ezután beszámolt az orosz mezőgazdasági munkásság kétségbeesztő nyomoráról. A nagybirtokos-osztály kíméletlen kizsákmányolása következtében a mezőgazdasági munkanélküliség egyre növekszik. Különösen súlyos a mezőgazdasági munkásság helyzete a különben oly gyönyörű és gazdag Po-völgyében. A mezőgazdasági munkásságnak ez a hihetetlen nyomora idézte elő az országos sztrájk kitérését, amelynek győzelme diadalmos fejezetként vonul be a jobb megélhetésükért küzdő orosz tömegek harcának történetébe.

"Az orosz dolgozó tömegek - folytatta nyilatkozatát - ma már tisztán látják az igazságot, hogy a békét fenyegető imperialista törekvések és a kapitalista kizsákmányolás ellen csak akkor lehet eredményesen küzdeni, ha teljes mértékben biztosítva van a dolgozó tömegek akciógysége. Az orosz dolgozók ezért zárt tömegekben sorakoznak fel a Kommunista Párt vezető egységfrontja és visszaverik az imperialisták és kapitalisták ördökeit-kiszolgáló, úgynevezett "szocialisták" minden egységbeöntő kísérletét.

"Az orosz dolgozók, miközben nehéz kettős harcot vívnak egyrészt a kormány reakciós politikája, másrészt pedig a dolgozók egységének megbontására irányuló manőverek ellen, esodálattal és figyelemmel kísérik a magyar dolgozók nagyszabású építő munkáját. Az orosz dolgozó tömegek szilárdan hisznek a béke, az építőmunka és az emberi szolidaritás ügyének diadalában. Jól tudják, hogy ezekért az oszmékért küzdenek velük együtt a népi demokráciák, ezekért az oszmékért száll sikra hatalmas erővel a nagy Szovjetunió is a nemzetközi konferenciákon. Nem kétséges, hogy a társadalmi és politikai igazság Olaszországban győzni fog és a győzelem meghozza majd azt az újvilágot, amely biztosítja a dolgozók szob, jobb és boldogabb életét, - fejezte be nyilatkozatát Arrigo Jacchia.

LA /MTI/

Elkészült a LLO. esztorgapad a Lampart-gyárban

KM b IE A Soroksári. uti Lampart-gyár gépgyártó-üzemének dolgozói hathónapi lelkes munka eredményeként szombaton délben ünnepelték a LLO. esztorgagép elkészülését.

A vörös lobogókkal, feliratokkal díszített udvarban Horváth Károly vállalatvezető számolt be a gyár dolgozóinak a gépgyártóüzem nagyszorú munkájáról.

"A LLO esztorgapad elkészítése - mondotta - hat hónappal ezelőtt műszakilag megoldhatatlan feladatnak látszott. Az orosz dolgozói azonban egy emberként fogtak össze, segítettek egymást, számos újítást vezettek be és állandóan javították a munkafolyalmot. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1949. június 25.

16 óra 40 perc

Elkészült a 110. esztergapad-r.../folyt./ KM b IE

A nehézségek leküzdésében nem álltak egyedül: velük volt a munkaszakszabály nagy Partja és elsőrangú műszaki vezetőket küldött segítségükre, hogy teljesíthessék programjukat.

A gépgyártók nevében Lukács István esztergályos hangsúlyozta: Megtanultuk, hogy Partunk vezetése alatt saját magunknak, az egész népnek dolgozunk - ezért értünk el jó eredményeket.

A beszédek elhangzása után a dolgozók hosszan ünnepezték a Szovjetuniót, Sztálin, a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást. /MTI/

Kettős motoroskoosít készítettek a Dozza György-uti Boszkárt-féműhely dolgozói a Szakszervezeti Világkongresszus tiszteletére

Ta/Mn/Lt Ie A BSzKat Dozza György-uti féműhelyében is szocialista munkaverseny folyik. Ennek eredménye az is, hogy dolgozói a május elsejére folajánlott villamoskoosi után most egy, a Szakszervezeti Világkongresszusra folajánlott új motoros ikorkoosi készítettek el. A koosít 2400 munkaóra alatt, négy nappal a kitűzött határidő előtt készítettek el a féműhely dolgozói.

Szombat délután bensőséges ünnepség keretében adták át a motoroskoosítat a forgalomnak. Toth János, az üzemi bizottság elnöke nyitotta meg az ünnepséget.

- Nekünk a közlekedésben is példaképünk a Szovjetunió - mondotta -, a mi építendő földalattinkat is a világhírű moszkvai Metrohoz hasonlóan szeretnénk építeni.

Farragó Béla üzamosztályvezető adta át a koosít Budapest dolgozó népének.

- Ezzel a koosival üdvözlötünket küldjük a Szakszervezeti Világkongresszusra, - mondotta.

Az ünnepség után a Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás képeivel, vörös és nemzetiszínű zászlókkal földiszított vadonatúj sarga kettős motoroskoosi lassan elindult a Népliget felé. Hirdeti a jobb közlekedést, hirdeti a világ dolgozóinak harcosszolidaritását.

TL /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1949 június 25.

16 óra 55 perc

"A mi eredményeink közös eredmények" - Ortutay kultuszminiszter ebédet adott a bolgár kulturális küldöttség tiszteletére

D/Hm/Lt Ie Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter szombaton délben a margitszigeti Nagyszállóban ebédet adott a Budapeston tartózkodó bolgár kulturális küldöttség tiszteletére. Az ebéden megjelent többek között Boldizsár Iván és Boka László államtitkárok, Mihályfi Ernő, a Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke, Ujhelyi Szilárd, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtisztára, a kultuszminisztérium és a külügyminisztérium több főtisztviselője, Ljubon Geraszimov budapesti bolgár követ, Kosszavátov bolgár követségi titkár és Pangelov bolgár sajtóattasé.

Ortutay Gyula miniszter pohárköszöntőben üdvözölte a bolgár vendégeket. Hangsúlyozta: az a tény, hogy a bolgár küldöttséget Katja Avramova, a bolgár Nagy Nemzetgyűlés elnökségének tagja vezeti, bizonyítja, hogy milyen nagy fontosságot tulajdonítanak bolgár részről is a most folyó baráti tárgyalásoknak. - Népeink bölcs vezetői, Rákosi Mátyás és Georgi Dimitrov irányításával ugyanazokat a politikai célokat követik - mondotta - a kulturális téren is alá kell támasztanunk mindennapi munkával ezeket a politikai törekvéseket. A most folyó budapesti tárgyalások, amelyekben kidolgozzák a két nép kulturális együttműködésének egyéves programját, minden bizonnyal jelentős eredményekkel járnak majd - s igérem, mindent el fogunk követni, hogy a magyar nép minél jobban megismerje a bolgár nép országépítő munkáját és gazdag kulturáját. Üritem poharam a bolgár nép felvirágozására és nagy vezérének, Georgi Dimitrovnak egészségére.

A miniszter pohárköszöntőjére Katja Avramova, a bolgár küldöttség vezetője válaszolt.

- A mi eredményeink közös eredmények - mondotta -. Mi minden utózt, amelyet a magyar népi demokrácia a reakcióna mért, saját győzelmünknek is tekintünk. Ez év május 16-án kettős ünnep volt országunknak, együtt ünnepelte a bolgár nép nagy választási diadalát a magyar nép hatalmas választási győzelmével. Együtt haladunk előre a közös célok felé. Üritem poharam közös munkánk sikerére s bölcs vezetőink, Rákosi Mátyás és Georgi Dimitrov egészségére. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1949 június 25.

17 óra 35 perc

"Bölgöök vagyunk, hogy megismerhettük a Szovjetunio nagyszerü szocialista mezögazdaságát" - Zemplénmegyei parasztok levele a szovjetunioeli tanulmányutrol

§ Uj/Hav/Lt Ie Légi postával levélérkezett a napokban Zemplénmegyébe, Moszkvából, a szocializmus országunk gyönyörű fővárosából keltezték, Nagy Sándor Vilma-tanyai dolgozó paraszt és Máté János riicei gazdajegyző írták, akik a parasztküldöttség tagjaiként a Szovjetunioiban járnak tanulmányuton.

- Végtelenül bölgöök vagyunk - hangzik a levél -, hogy megismerhettük a Szovjetunio nagyszerü szocialista mezögazdaságát. Most saját szemünkkel győződhetünk meg azoknak a régalmaknak és hazugságoknak az aljasságáról, amelyeket a reakciósok ottthon a Szovjetunioról terjesztettek. Közelről láthatjuk a szovjet nép hatalmas lelkesedését és lendületét a szocializmus építésében.

- Nem lehet leírni a küldöttség afoletti örömet, hogy megláthatta, közelről tanulmányozhatta a nagyszerü szocialista nagyüzemi gazdálkodást, a kolhozrendszerét. Ebben a rendszerben a tudomány és technika legjobb eredményeinek felhasználásával dolgoznak és ez - saját szemünkkel győződhetünk meg róla - biztos életkörülményeket, felemelkedési lehetőséget, jöletet biztosít minden dolgozó szovjet parasztnak.

- Ha hazajövünk, részletesen elmondunk majd mindent, amit láttunk, hogy mi is tudjuk követni a szovjet emberek példáját - fejezik be levelüket Nagy Sándor és Máté János, a Szovjetunioiban tanulmányuton levő parasztküldöttség tagjai. /MTI/

- - -

"A bolgár és magyar nép kapcsolatainak elmélyítése fontos tényezője a szocializmus építésének" - Megkezdötek a magyar-bolgár kulturális vegyesbizottság tárgyalásai

Kün & Bl/Dg/Lt Ie Szombaton élelött megkezdötek Budapesten a magyar-bolgár kulturális vegyesbizottság tárgyalásai. A tárgyalások célja az elmúlt év munkájának kiértékelése és a következö évi munkaterv megállapítása. A szombati ülésen Mihályfi Ernö, a Kulturakapcsolatok Intézetének elnöke, a vegyesbizottság ülésének elnöke tartotta a megnyitóbeszédet, utána bolgár részről Katja Avramova irónö, a bolgár küldöttség vezetője, a Bolgár Népköztársaság prezidiumának tagja üvözölte a magyar tagozatot. Boka László államtitkar, a magyar tagozat elnöke a két ország politikai és kulturális céljainak azonos ságára mutatott rá. A tárgyalások során mindkét részről ismertettek az elmúlt év munkáját és részletesen kiértékeltek az elért eredményeket.

A tárgyalásokat hétfön folytatják, akkor kerül sor a következö évi munkaterv kidolgozására. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1949 június 25.

17 óra 45 perc

/"A bolgár és magyar nép kapcsolatainak elmélyítése....folyt./ K6/Ha/Lt ME Ie

Katja Avramova nyilatkozata

A bizottság ülése után Katja Avramova nyilatkozott a Magyar Ravióati Irada munkatársának:

- A vegyesbizottság mai első ülésén megtargyaltuk a múlt év folyamán a bolgár-magyar kapcsolatok elmélyítése és a kulturális együttmüködes terén elért eredményekről szóló beszámolókat. A sikerek mellett mindkét részről öszintén feltárták a hibákat is. Ez is az egyik biztosíték arra, hogy ezeket a jövőben teljesen kiküszöböljük.

- Már ez az első megbeszélés is olyan szivélyes barátság légkörében folyt le, amilyen kapitalista országok képviselői között el sem képzelhető. Érthető is ez, hiszen ezen a tárgyaláson két közös úton haladó ország dolgozóinak azonos ideológiai alapon álló képviselői jöttek össze a két országot érdeklö kérdések megtargyalására. A tárgyalásokat a legteljesebb kölcsönös megértés jellemezte és minden kérdésben azonos álláspont alakult ki.

- A bizottság legfontosabb feladatának tekintik minden leheto módon előmozdítani a két országban a szocialista kultúra kiépítését és megerösítését. A szocialista kultúra építése azonban természetesen nemcsak a magyar és a bolgár nép feladata, hanem közös feladata a népi demokracia minden országának.

- Az említett beszámolók egyik legfontosabb pontja volt a munkások reakciójáról szóló beszámoló. Ezen a téren már eddig is szép eredményeket értünk el. Több mint 200 bolgár ölmunkás tartozdik jelenleg is Magyarországon, ahol az üzemekben gyakorlati, szakmai kiképesben részesülnek. Itt szerzett szaktudásukat tovább adják majd bolgár munkatársainknak és ezzel jelentösen hozzájárulnak a bolgár ipari termelés fejlesztéséhez. Ezek a bolgár munkások valamennyien olragadtatással beszélnek magyarországi benyomásaikról, különösen a barátságos lendülettel folyó építő munkáiról.

- Hasonló akció keretében, 30 magyar ölmunkás dolgozó járt Bulgáriában, az ottani bejött szövetségi mozgalom tanácsnagjaként. Ez a kölcsönös tanulmányi látogatás nagy gyakorlati jelentőségön túlmenően egyik legjobb eszköz a bizottság legfontosabb célkitüzésének megvalósítására: minél szorosabban füzni a baráti kapcsolatokat a két nép dolgozó rétegei között. Eppen ezért ezt az akciót a jövőben még fokozottabban folytatni kívánjuk.

- Ugyancsak a cél szolgálja a diákosereakció. Jelenleg is több bolgár diák tanul ösztöndíjjal Magyarországon és több magyar diák a bolgár egyetemeken. /Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1949 június 25.

18 óra ~~perc~~

/A bolgár és a magyar nép kapcsolatainak elmélyítése...2.folyt./
K6/Hv/Lt Io

Hogy mennyire eredményesen szolgálhatják a két nép közöledését ezek a kölcsönös látogatások, arra legjobb példa az ötven bolgár uttörőnek a múlt nyáron Magyarországon tett látogatása. Ezek a fiúk Bulgáriába visszatérve nem győztek mesélni nagyszorú magyarországi élményeikről. A legnagyobb elragadtatással beszélték a magyar népről és különösen Rákosi "pajtásról", aki, amikor nála jártak, a legnagyobb szeretettel fogadta őket és beszélgetett valamennyiükkel. Igen nagy sikerük volt a fiúknak mindent a Magyarországon tanultakat és versek előadásával.

- A bolgár közönség nagy szeretettel fogadta a névesszere körében Bulgáriában járt kiváló magyar művészeket. A Vásárhelyi-körút Bulgáriában minden fellépése után lelkesen ünnepelte a hangversenytermet mindent zsufolásig megtöltő közönség.

Katja Avramova végül a vegyesbizottság bolgár tagozata nevében kijelentette, hogy az eddigi eredmények ösztönzést és erőt adnak a bizottság tagjainak arra, hogy lankadatlan buzgalommal, még fokozottabb mértékben folytassák a megkezdett munkát. Tudatában vannak annak, hogy a két nép kapcsolatainak elmélyítése egyik fontos tényezője a szocializmus építésének és a Szovjetunió vezető hatalmas békotábor megerősítésének is. /MTI/ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1949 június 25.

19 óra 20 perc

"Az anyag-, félkész- és készrészletek csökkentésével gyorsítjuk a tőke forgási sebességét" - A WM gazdasági konferenciájának harmadik napja

TF/Dg/Lt Io A WM-gyár gazdasági konferenciájának harmadik napja Kelen Belának, a WM-gyár MDP-titkárának felszólalásával kezdődött. Bevezetőben hangsúlyozta, hogy a konferencián a felszólalók gyakorlati tapasztalataikból sok új szempontot vetettek fel és ezek a felszólalások gazdasági téren nagyon jelentősek. Ezután így folytatta:

- Ma már nálunk sokan tanulmányozzák a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/Pártjának történetét. De ez egymagában nem elegendő. A szovjet dolgozók mindennapos munkájukban új és új példákat adják a szocializmus építésének. A technika, a tudomány és az embernevelés eredményei páratlanok a Szovjetunióban. Nekünk tanulnunk kell a Szovjetuniótól, az ő példáit a hazai viszonyoknak megfelelően át kell vennünk és meg kell valósítanunk.

- Ma már elmondhatjuk - mondotta a továbbiakban -, hogy a gépyártás területén nemzetközi piacunk van. Nyugat és Kelet szerszámgyártásán mindenütt nagy keresletnek örvendenek a mi gépeink. De hogy gépeink a világpiacon még versenyképesebbek legyenek, fontos, hogy fokozottabb súlyt fektessünk a minőségi munkára. A konferencia résztvevőinek ezért gondoskodniuk kell arról, hogy a szovjet tudományos és technikai folyóiratok minél nagyobb számban eljussanak dolgozóinkhoz. Nem elég azonban - mondotta végül -, hogy szakembereink csak technikailag legyenek jól képzettek, hanem ismerniük kell a marxista-leninista elmélet tanításait is.

KM/Lt Kelen Béla nagy tetszessel fogadott beszéde után Graf László, az üzemgazdasági főosztály vezetője számolt be a WM-gyár ellenőrzési, szervezési és statisztikai feladatairól.

- Javítanunk kell az adminisztrációt - mondotta -, hogy az üzemvezetőség és az utóalkuláció egyszerűen ismerje meg cikkenként az anyagfelhasználást, a hulladék mennyiségét, a selejtet, tehát a tényleges önköltséget.

- De ezenkívül az üzemekben az egyes dolgozóknak a gépek mellett meg kell ismerniük munkájuk tényleges anyagfelhasználását, hulladékát és selejtjét, hogy a csoportvezetők segítségével, a belső ellenőrökkel és a felelős üzemvezetőkkel együtt kimutathassák egyenként az anyagmegtakarítást is.

- Ezért meg kell gyorsítanunk - hangsúlyozta végül - az önálló elszámolási egységek rendszerének bevezetését, a gyártástervezés, a gyártáselőkészítés, a gyártásellenőrzés, az időelemzés, a program- és a határidőiroda gyors megszervezését.

/folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1949 június 25. 19 óra 30 perc

1. /A VM gazdasági konferenciája...folyt./ TP-KM/Dz/Lt Io

Az eredményes munkának ezen a terén is fontos előfeltétele a műszaki és gazdasági szakemberek szoros együttműködése.

Ezután számosan szölettek hozzá a konferencia anyagához, majd határozati javaslatot terjesztettek a konferencia elé. A határozati javaslat bevezetőben utal arra, hogy az összes imperialista államokban mindig is romlik a gazdasági helyzet. Míg ott állandóan fokozódik a munkanélküliség és egymást követik a sztrájkok, addig nálunk az újjáépítés és újtelepítés terén szinte csodát produkáltak a dolgozók. A határozati javaslat megállapítja, hogy eredményeinket a Szovjetuniónak és nagy vezetőjének, Sztálinnak, valamint a Magyar Dolgozók Pártjának és annak bölcs vezetőjének, Rákosi Mátyásnak köszönhetjük. /Amikor a javaslatot felolvasó dolgozó ehhez a mondathoz ér, viharos éljenzésben, szünni nem akaró tapsban törnek ki a konferencia résztvevői./ A javaslat értelmében a VM dolgozói vállalják az önköltséges önkéntes terv elkészítését a gyár minden tologató és ezen belül minden üzemre vonatkozóan. Elhatározzuk - mondja tovább a javaslat -, hogy július 15-ig kimutatást készítünk a produktív és regió-órákról és növeljük a produktív munkaórák számát. Vállaljuk, hogy az év hátralévő részében az anyag-, a félkész- és készárú készletek mennyiségét egyenlőre csökkentjük, hogy a vállalatunknál a tőke forgási sebességét meggyorsítsuk. Az anyagkészletek csökkentésénél 18 millió, a gyártás alatt levő félkészárúk csökkentésénél 7.5 millió, a készárúk csökkentésénél pedig 5.5 millió forint megtakarítást irányozunk elő. A határozati javaslat kimondja, hogy az üzem valamennyi gazdasági és műszaki dolgozójának tovább kell fejlesztenie szakismeretét. A határozati javaslat végül indítványozza, hogy a VM-ben az ipari tanulók számát legalább 2000 főre emeljék fel, ezenfelül pedig még ebben az évben az üzem ezen dolgozóit köpözzék át szakmunkássá.

A konferencia résztvevői a határozati javaslatot megvitatták és számos hozzászólás után elfogadták.

A VM-gyar gazdasági konferenciája befejezésül a következő terviratot intézte a Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetőségéhez és Rákosi Mátyáshoz:

"A VM-gyar gazdasági konferencia résztvevői szeretettel köszöntik a Part Központi Vezetőségét és bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyást elvtársat és együttérzésüket és megnyugvásukat juttatják kifejezésre abból az alkalomból, hogy a Partba beforakodott Rajk, Szóryi és társai imperialista ügynökök akmunkáját felszámolták.

T /Folyt. t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1949 június 25. 19 óra 45 perc

2. /A VM gazdasági konferenciája...folyt./ TP-KM/Dg/Lt Io

Ahhoz, hogy építsünk, békére és nyugalomra van szükség. Biztosítjuk Pártunk vezetését, hogy a tisztogató munkát mi is végrehajtjuk és még éberebbek leszünk." /MTI/

/Sok olyan cikkben emelkedik a forgalom...folyt./ NGY & Ma/Lt Io

Ezután Vajda Imre belkereskedelmi államtitkár szólt fel.

- Kereskedelmünk fejlődésében fontos állomást jelent a belkereskedelmi minisztérium megszervezése. A belkereskedelmi minisztérium hatásköré alá tartozó vállalatok fogják biztosítani a fogyasztók áruellátását. A kereskedelem előtt álló feladat rendkívül nagy és fontos és nagy szerep vár az állami kereskedelem mellett a magánkereskedelemtől is - mondotta többek között.

Az értekezletet vasárnap folytatják. /MTI/

A bolgár kulturális küldöttség látogatása a Magyar Munkásmozgalmi Intézetben

D/Dg/Lt Io A bolgár kulturális küldöttség tagjai szombaton délután meglátogatták a Magyar Munkásmozgalmi Intézetet, ahol Réti László igazgató fogadta őket. A bolgár vendégek Réti László vezetésével meglátogatták az egész intézetet és hosszabb időt töltöttek a múzeumban, ahol nagy érdeklődéssel tanulmányozták a magyar proletárium felszabadulásáért vívott évtizedes hősi harcainak dokumentumait. Katja Avramova, a küldöttség vezetője nagy elismeréssel nyilatkozott a látottakról. Hangsúlyozta, hogy a múzeum gazdag anyaga valóban szemléltetően tárja a látogatók elé a magyar munkásosztály áldozatokkal teli, dicsőséges múltját.

Ezután a bolgár vendégek a bolgár elmunkások kollégiumában tettek látogatást. Ettől hosszasan elbeszélgettek a Budapesten tartózkodó bolgár elmunkásokkal.

Este a bolgár küldöttség tagjai az Operaház előadásán vettek részt. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1949 június 25. 20 óra 55 p.

"Köszönjük Rakosi pájtásnak" - Gerő Ernő jelenlétében felavatták az Uttörő Vasut második szakaszát

Ta/Lt/P Io Hatalmas zöld hegyek karójában, mint egy tengorszem, terül el a Ságvári-liget. Az uttörő vasut új épületének vörös tetője, a hegyek fáiak zöldje, a sokszáz uttörő fohár inge és a kis vasutasok szürke zubbonya esőálatos szin-pompát nyújt. Hosszu sorokban állnak az uttörők, izgalmtól kipirult arcuk piros, mint a kezükben szorongatott szélállóbbó ó kis zászlók. Izgatottak mind, hiszen ma avatják fel az uttörő vasut második, négykilométeres szakaszát.

Az ünnepségre egymásután érkeznek a meghívottak és hatalmas az éljenzés, tapsol a sokszáz gyerektanyér, amikor Gerő Ernő államminiszter, "Gerő pájtás" megérkezik.

Karádi Gyula, a közlekedési minisztérium osztályfőnöke tart ünnepi beszédet:

- Nem véletlen, hogy a legutóbbi állomás neve "Előre" volt. Nemcsak uttörő köszöntés ez - mondotta - hanem azt is jelentette, hogy ez a vasut tovább épül, alagutakon, hidakon, viaduktokon át előre egészen a kitűzött célig: Hűvösvölgyig.

- De az sem véletlen, hogy ennek az állomásnak Ságvári-liget a neve - folytatja. Közel van ide az a hely, ahol Ságvári Endre fegyverrel a közben életét áldozta az olnyomás megszüntetéséért, a szabadságért. A fiataloknak mindig emlékezniek kell nagy a tirtjáró, az ó szellemében kell élnie, dolgoznia.

- Az uttörő vasut hatalmas fejlődésen ment át. Kezdetben 120-an dolgoztak rajta, ma 400 kis vasutas nyer itt gyakorlati kiképzést. Persze, sokat kellett "nyugdijezni" közülük, mivel a 14 éves kort betöltötték - mondotta nagy derűltség közben Karádi Gyula.

Az ország legfiatalabb dolgozóinak nevében Wittman István uttörővasutas mondott köszönetet a népi demokráciának, a Magyar Dolgozók Pártjának és Rakosi "pajtásnak" az új utszakaszért.

Szándró Sándor, az uttörőmozgalom főtitkara bejelentette, hogy a közeljövőben vidékről is hoznak fel uttörőket, akik résztvesznek az uttörővasut munkájában.

Az ünnepségnek vége. A kis halcazok felszállnak, az indító feltartja tárcsáját és a kis szerelvény lassan elindul új utszakaszán. Száz és száz gyerekkar integet, lobogtat zsebkendőt s a hangszóróból vidáman szól a zene: "Uttörőnek lomi jó..."

MTI/TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1949 június 25. 21 óra 5 perc

Kísérletek a megfiatalításra, új altatószerek - Az Elottani Társaság kongresszusa

SzK/Dg/Lt Ni Az Elottani Társaság kongresszusának harmadik napján folytatták az előadásokat.

Mansfeld Géza a pajzsmirigy hormonhályozásának kérdéseivel foglalkozott. Beszámolt azokról a kísérletekről, amelyek során megállapították, hogy a hidegben tartott állatok a hőmérséklet normalizálódása után is több oxigént fogyasztanak el. Ennek a ténynek különösen nagy jelentősége van a szervezet védekezőképessége és a hűlés elleni védekezés szempontjából.

Mohos Gyula egyetemi tanár azt a kapcsolatot vizsgálta, amely a fiatal szervezet úgynevezett esecsomó-mirigy és más belső elválasztású mirigyek között van. A esecsomó-mirigy kivonata egészen fiatal állati szervezetek /békaporonty/ fejlődésére serkentőleg hat és fokozza azoknak a végleges békaformává való átalakulását. A felnőtt, öreg állat vérsavójának olyan tulajdonságot ad, ami csak az egészen fiatal állat vérsavójának van meg. A további vizsgálatok döntik majd el, hogy gyakorlatilag milyen alkalmazása lehet a kísérleti, vagy gyógyító orvostudományban.

Issakutz Bela egyetemi tanár előadásában hangsúlyozta, hogy a nitrogén-oxidok eljárja a legjobb altatószerek a nitrogén-oxidul-oxigén keveréket tartják. Ez a legkevésbé veszélyes és káros hatással bír. Azonban ez a keverék egyénében nagyon gyorsan hat, ezért szükséges étellel fokozni a hatást. Az étel helyett jobban lehet használni olyan altatókat, amelyek közvetlenül a vérbe fecskendezhetők. A Ghinoin-cyár erre a célra előállított két vegyületet. Mindkét vegyület megfelelően hat és a kívánt célra alkalmas. Az erre vonatkozó kísérletek tovább folynak és remélhető, hogy rövidesen a szőcszet rendelkezésére áll majd ez az új altatószer.

Adler Péter, Kosztyús Lorant és Vont István egyetemi tanárok beszámoltak a novocain-tulorzókonyság vizsgálataira és kezelésére kidolgozott új módszerükről. Kísérleteik alapján sikerült az állatokat novocainnal szemben immunizálni. /MTI/ V.

"Vaskőzzel semmisítsük meg az imperialisták ügynökeit!" - követeli az MDP nagybudapesti pártaktivája.

Gá/Sz/P Gá Szombaton délután a Magyar Dolgozók Pártja Nagybudapesti Pártbizottsága aktív-ülést tartott a Vasas Szakszervezet színházában. A termet már jóval a kezdés előtt zsúfolásig megtöltötték Nagybudapest dolgozóinak legjobbjai, a kommunista aktívák. Eljöttek a gyárak, üzemek dolgozói, az íróasztalok munkásai, hogy az ország legnagyobb pártszervezete küldötteiként meghallgassák Kádár János beszámolóját a Pártba befurakodott hazai és néparulók szerepéről és leleplezéséről. Az elvétel fölött Lenin, Sztálin és Rákosi arcképe. Körskörül harsogó feliratok: "Sajtsunk le vaskőzzel népünk árulóját!" - "Eljön az imperializmus elleni harc vezetője, a világ békéjének legbiztosabb támasza, a nagy Szovjetunió!" és középen "Eljön győzelmeink szervezője és vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja".

Néhány percet 5 óra után lelkes taps és éljenzés közben foglalja el helyét az elnökség: a Párt Politikai Bizottságának, valamint a Nagybudapesti Pártbizottság tagjai. Marosán György főtitkár helyettes, nagybudapesti titkár megnyitó szavai után Kádár János a jelenlévők nagy figyelmében ismertette Rajk László és összeesküvő társainak eljás üzemeit és kótvékonyságát, amellyel a magyar nép nagy áldozatokkal szerzett szabadságát és függetlenségét akarták az imperialisták páfájául dobni. Megállapította, hogy a párttagság minden rétegéből szerte az országból egyöntetűen nyilvánul meg a kívánság és a harcos elszántság az árulók teljes leleplezésére és kínálatlan megbüntetésére. Fel-felzúg a megvetés moraja, amikor Kádár János a nyomonzás és saját világnézet alapján ismerteti Rajk, Justus és bandájuk árulását. Az adatokból szerteoszlik a legenda, a "nagy szabadságharcosról", "a németellenes ellenállás bejáráról", "az erőszakú belügyminiszterrel" és a többről. Az a legenda, miről kiderült, hogy még Harthy rendőrsége sugalmazott és indított el, hogy ne könnyítse a hazárulók munkáját. A tények világánál megdől a legenda és ott áll az áruló kigyó igazi arázata: a rendőrségi, a népellenség, a demokrácia, a béke és a szocializmus hazája, a Szovjetunió dühödt ellenségének képnása. Kádár János előadás a pontról-pontra mutatta be az imperialista kóvák igazi arcát, azokat, akiknek minden törekvése a nép ügyének elárulása, saját egyéni érvényesítésük biztosítására.

/Polyt.köv./ TL

/"Vaskőzzel semmisítsük meg a g.l.folyt./ Gá/Sz/P Gá

A hallgatóság nagy megelégedéssel vette tudomásul Kádár János előadásának azt a részét, amelyben beszámolt, hogy a Párt Politikai Bizottsága a Párt és a magyar nép bölcs vezetőjével, Rákosi Mátyással az élén, miképpen leplezte le a munkásosztály nagy pártjának szívóba befurakodott ellenségét és a körökben leleplezett Nagy Ernő- és Mindszenty-féle összeesküvés felszámolásához hasonlóan, mint tette értelmetlenné a demokrátiás rendőrség, az államvédelmi hatóságok segítségével az árulókat. Domi erővel tört ki a lelkes taps és az "Eljön Rákosi! Eljön a Párt" kiáltás, amikor Kádár János bejelenti, hogy a Központi Vezetőség teljesíti az egész párttagság követelését az ellenségos csoport teljes feldarítására és kínálatlan megsemmisítésére. Egy emberként ugromak telpra és zug percekig fergetegesén a kiáltás: "Eljön Sztálin!", amikor Kádár János arról beszél, hogy a Magyar Dolgozók Pártja ereje, sikere, előrehaladásának legfőbb forrása az a forró szeretet, amely a Pártot eltölti a felszabadító Szovjetunió és a világ dolgozóinak nagy vezetője és tmitője, Sztálin iránt.

és az egész nép Leírni nem lehet azt a lelkesedést, amellyel a nagybudapesti vezető pártmunkások kifejezést adtak határtalan szeretetüknek és bizalmuknak a Párt, Központi Vezetőség és minden magyar dolgozó bölcs irányítója, Rákosi Mátyás iránt. Kádár János beszámolója után Marosán György terjesztett be határozati javaslatot, amelynek minden mondata, minden sora után percekig zugott a taps és az éljenzés, amikor a Szovjetunióról és Sztálinról, a Párttól és Rákosiról volt említés. De eloni erővel zugott fel a megvetés és harag a Párt, a nép és a hazai árulóink nevénél. "Vesszenek az árulók!" - visszhangzott a terem, majd újra és újra állították a Szovjetuniót, Sztálint, a Pártot és Rákosit.

Az egyhangú lelkesedéssel elfogadott határozati javaslat a következő:

"A nagybudapesti pártszervezetek aktív értekezlete nélséges megvetéssel, izzó gyűlölettel ítéli el az imperialisták Pártunkba befurakodott eljás kéncinek, a trockista ügynök Rajk és társainak tevékenységét.

Megvetés és izzó gyűlölet a pártárulók Rajknek és társainak, akik visszaváltak Pártunk bizalmával, népünk szíve: a Magyar Dolgozók Pártja ellen fordították orgyilkos fegyverüket. Megvetés és izzó gyűlölet a hazárulóknak, akik függetlenségünket, szabad munkás életünket, épülő szocialista jövőnket akarták megsemmisíteni, akik nyomonragos egyéni érdekből parig akarták rontolni mindazt, amit dolgozó népünk nagy pártja és forrón szeretett vezetője, Rákosi Mátyás utmutatása nyomon a felszabadulás épített.

/Polyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47.kiadás

1949 június 25.

27 óra 35p.

/"Vaskózzal semmisítjük meg...2.folyt./ G4/Sz/P G4

Könyörtelen büntetést Rajknak és eljes bűndíjának!

Üdvözljük és pontosan végrehajtjuk Központi Vezetőségünk határozatát, hogy vaskózzal semmisítjük meg az imperialisták között furakodott ügynökeit. Üdvözljük és egy emberként követjük példaképünket és vezetőnket, Rákosi elvtársat, aki példát mutatott a harcok kommunista éberségére.

Kérjük Politikai Bizottságunkat, hogy Központi Vezetőségünk határozatát vasszilárral hajtsa végre és az árulának megint az útját se hagyja meg Partunkban. Mi, az ország legnagyobb pártszervezetének tagjai, minden erőnkkel segíteni fogunk és élen akarunk járni a Partba furakodott imperialista ügynökök megsemmisítésének nagy munkájában. Kinézetlenül üldözni fogjuk Partunkat és népünket veszélyeztető klikkakat, elhajlékat, törtetőket, öntönjenczőket.

Központi Vezetőségünk határozata nyomán máris megkezdült szervezeteink. A pártszertűség és éberség irányító szempontjai szerint felülvizsgálják saját munkájukat. Nem csupán a befurakodott ellenséget, hanem a pártszertűtlenséget, hanyagságot, liberalizmus szellemét is kiirtjuk pártszervezetünk-ből.

Mi, az ország fővárosának és legnagyobb munkásközpontjának pártszervezetei ezzel válaszolunk Partunk és népünk ellenségeink, hogy élen járunk a termelő munkában, a szocializmus építésében! Ódázó szorgalommal elsajátítjuk legnagyobb példaképünk, a Szovjetunió Kommunista /bolshevik/ Partjának tapasztalatait és munkamódszereit, a marxizmus-leninizmus elméletét, Partunk vértanúit és a reakció és imperializmus ideológiai befolyását. Félítő gondolat ápoljuk és elűzítjük a hálatelt rekonsztruktív és szeretettel a szocialista Szovjetunió és függetlenségünk nagy védelmezője, Sztálin elvtárs iránt.

Hálával és tisztelettel bizalommal követjük Központi Vezetőségünk és vezetőnk, Rákosi Máttyás elvtárs utasítását. Megmutatjuk, hogy a nagybudapesti pártszervezetek élen fogadják a szocialista befolyás megsemmisítésének és a szocializmus felépítésének nagy harcát.

Partunk árulói!

Sztálin elvtárs!

Vesszenek népünk, munkásosztályunk,

Eljen a szocializmus hazája, a Szovjetunió!
Eljen a világ dolgozóinak nagy vezetője,

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48.kiadás

1949 június 25.

21 óra 35p.

/"Vaskózzal semmisítjük meg...3.folyt./ G4/Sz/P-G4

Eljen népünk minden nyílt és titkos ellenségének megsemmisítője: a Magyar Dolgozók Pártja!
Eljen Partunk és népünk szeretett vezetője: Rákosi Máttyás elvtárs!

Az Értkezlet Sztálin és Rákosi viharos ünneplésével és az Internacionálé elnökletével ért véget.
/MTI/

A Tbc elleni küzdelem az ötéves tervben kötelezően végeztetendő feladat az egész ország lakosságát

SzK/Sz/P Ni A tüdőbeteg gondozó intézetek országos értekezletének második napjának tanácskozását meglátogatta Rákó Anna népjóléti miniszter is. Dessenauer Pál népjóléti miniszteri tanácsos a tbc elleni küzdelem ötéves tervét ismertette:

Hangsúlyozta, hogy az ötéves terv során 3000 új ágyat állítanak be a tbc-s betegek gyógyítására. Tízannyolc vándor-röntgengép szériát két éventeként a terv alapján az ország lakosságát. Így lehetővé válik, hogy a betegeket betegségük kezdeti stádiumában eredményesen gyógyíthassák. Az országot körutakoztatják, az ezek középpontjában lévő gondozóintézetek irányítják majd a tbc elleni küzdelemet.

Sebők László Gyulai igazgató-főorvos a tüdőbeteg gondozó intézetekben folytatandó aktív kezeléssel beszélt. Hangsúlyozta, hogy az intézeti orvosokkal való legszorosabb együttműködés segíti elő a tüdőbeteg gyors gyógyulását; Ma már sokkal több eszköz áll rendelkezésre, mint a múltban. A sebészeti eljárások mellett a különböző gyógyszerek kombinálásával nemcsak gyógykezelhetjük, hanem meg is gyógyíthatjuk a tüdőbetegeket.

Nagy László, a szolnoki tüdőbeteg gondozó intézet vezetője javasolta, hogy az országot 14-15 tájegységre osztják fel és minden tájegységben egy centrális tüdőbeteg gondozóintézet működjen több tüdőbeteg gondozóval.

Sebostyán Gyula egyetemi tanár a tbc-s betegek sebészeti gyógykezeléséről beszélt.

Vadás Sára miniszteri tanácsos a tbc elleni küzdelemmel kapcsolatban fokozottabb egészségügyi felvilágosító munkára hívta fel az orvosokat. Hangsúlyozta, hogy új alapokra fektetik az egészségügyi statisztikát, mert nélkülül komoly tudományos munkát végezni nem lehet. A tüdőbetegség elleni küzdelemben szakosított népegészségőröket kell bekapcsolni.
/Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 49. kiadás

1949 június 25.

21. óra 5^o perc

/A TBC elleni küzdelem... folyt./ SzK/Sz/Lt Ni

A Szovjetunióban - mondotta - az ugynevezett egészségügyi ellen-
őrök hatalmas segítséget nyújtanak a gondozó intézeteknek. Az in-
tézeti orvosoknak jó pedagógusoknak is kell lenniük, hogy megértés-
sék a dolgozó néppel a TBC elleni küzdelem fontosságát. A hatosági
orvosi értekezletekre tüdőbeteggyógyászok és a kórházak TBC-s
osztályának vezetőit is meg kell hívni, hogy szoros együttműködés-
ben vegyék fel a küzdelem a népbetegség ellen. A tüdőbeteggyógyász
intézetek / szoros kapcsolatot kell teremteni az üzemi bizottságok-
kal és szükséges, hogy azok értekezletein résztvegyenek.
Az előadásokat élénk vita követte. /MTI/

/ orvosainak

- - -

Időjárásjelentés

Az Lt Ni A Meteorológiai Intézet jelenti június 25-én,
szombaton este 9 órakor:

Középeurópa nagyrészt még mindig hűvös légtömegek
borítják. A Földközi-tenger felől a Balkanon át egy enyhébb léghul-
lam tört fel és a Kárpát-medence déli részén esőzést okozott.
Nyugat-Európában fokozódik a felmelegedés és a brit szigetek nagy-
részén, valamint Franciaországban a hőmérséklet megközelítette a 25
fokot. Hazánkban szombaton fokozatosan beborult az ég és a délutáni
órákban, főleg a déli határszelen előredt az eső. Este 8 óráig
Szegeden 8, Pécsen 3, Baján 2 milliméter esapadékot mértek. A hőmér-
séklet általában 16-20 fokig emelkedett, Pécsen azonban csak 15
fokot ért el.

Budapest szombaton este 21 órakor a hőmérséklet
15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter,
mórsékleten emelkedő.

Várható időjárás vasárnap estig: mórsekelt szél,
változó felhőzet, néhány helyen, főleg délen és keleten eső. A hő-
mérséklet fokozatosan emelkedik. /MTI/

P

- - -

V E G E